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МІНІСТЕРСТВО ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ

ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ЮСТИЦІЇ У ВОЛИНСЬКІЙ ОБЛАСТІ
Н А К А З

07.12.2012                                             м. Луцьк                                         № 1210/7
Про заохочення 

З нагоди відзначення Всеукраїнського тижня права,
НАКАЗУЮ:

За активну громадянську позицію, пропагування правових знань серед населення області, сумлінну працю, та з нагоди відзначення Всеукраїнського тижня права оголосити Подяку начальника Головного управління юстиції у Волинській області:
- Демчуку Антону Михайловичу, старшому викладачу кафедри цивільного права і процесу Східноєвропейського національного університету ім. Лесі Українки;

- Єлову Віталію Андрійовичу, завідувачу юридичної клініки «Ad Astra»;

- Карпінській Наталії Володимирівні, завідувачу лабораторії систематизації законодавства юридичного факультету Східноєвропейського національного університету ім. Лесі Українки;
- Крисюку Юрію Петровичу, кандидату юридичних наук, старшому викладачеві кафедри теорії та історії держави і права Східноєвропейського національного університету ім. Лесі Українки;
- Решетник  Лесі Петрівні, кандидату юридичних наук, доценту, завідувачу кафедри трудового, господарського та екологічного права Східноєвропейського національного університету ім. Лесі Українки;
- Фідрі Юлії Олександрівні, кандидату юридичних наук, доценту кафедри кримінального права і процесу Східноєвропейського національного університету ім. Лесі Українки.
Підстава: подання декана юридичного факультету Східноєвропейського національного університету ім. Лесі Українки Якушева І.М. від 03.12.2012.
Начальник                                          

                               І.В. Оксенчук
