Виступ начальника відділу кадрової роботи та державної служби Панасюк Валентини Петрівни
Аналіз стану виконання Плану заходів щодо попередження та профілактики корупційних діянь серед державних службовців системи органів юстиції області за 2011 рік

Проблема корупції в Україні стоїть надзвичайно гостро, суттєво впливаючи на подальшу долю держави та її розвиток. Корупція є однією з найбільших перепон на шляху інтеграції України до світового співтовариства, розвитку громадянського суспільства.

З погляду на забезпечення національної безпеки корупція, як масове явище, становить реальну проблему для всієї країни, прямо впливаючи на її внутрішньополітичні процеси та зовнішні відносини.

Наслідками поширення корупції в Україні на національному та регіональному рівнях є підрив соціальної довіри й верховенства права; руйнація соціальної моралі та почуття справедливості в населення; перешкоджання  функціонування ринку та деформація нормальних систем розподілу; зниження громадської відповідальності, посилення соціальної напруженості у регіонах, зневіра в ефективності державної політики тощо.

З огляду на вищезгадане, Головним управлінням юстиції у Волинській області з керівництвом підпорядкованих установ юстиції області здійснювались заходи щодо дотримання чинного законодавства з питань державної служби та антикорупційного законодавства, удосконалення роботи з кадрами, виходячи з вимог Законів України “Про державну службу”, «Про засади запобігання і протидії корупції» та відповідних актів Президента України та Кабінету Міністрів України.

Розроблено та виконуються ряд організаційно-управлінських та соціально-психологічних заходів спрямованих на покращення роботи з кадрами, зміцнення дисципліни серед них, підвищення вимогливості до державних службовців. Наказом Головного управління юстиції у Волинській області від 20.12.2012 № 575 затверджений План заходів щодо попередження та профілактики корупційних діянь в Головному управлінні юстиції у Волинській області та територіальних органах юстиції області на 2012 рік. Наказом головного управління юстиції від 17.10.2012 №461-к затверджено склад комісії відповідальних осіб за координацію, організацію та виконання роботи з питань запобігання корупційним проявам.

Державні службовці системи юстиції області дотримуються спеціальних обмежень передбачених Законом України “Про засади запобігання і протидії корупції». Зокрема, з усіма державними службовцями проведені бесіди щодо дотримання чинного законодавства, встановлених правил поведінки, службової етики і моралі. Особова справа кожного державного службовця укомплектована бланком попередження про спеціальні обмеження з розпискою про попередження. 

Резерв кадрів на 2011 рік сформований з найбільш перспективних, кваліфікованих та ініціативних працівників. З ними проведені бесіди щодо дотримання чинного законодавства. 

Разом з тим, з практичної сторони кадровий резерв не є тим дієвим механізмом щодо відбору кадрів на новій, якісній основі.

Відпрацьована практика добору і розстановки кадрів на засадах неупередженого конкурсного відбору. Так, протягом 2011 року проведено 10 засідань конкурсної комісії Головного управління юстиції у Волинській області, за результатами якого підібрано і прийнято на посади державних службовців територіальних управлінь юстиції та їх структурних підрозділів – 28 осіб та 11 осіб зараховано до кадрового резерву за результатами конкурсного відбору, з них: 7 призначено на посади державних службовців. 

Суворо дотримуються правила щодо добору кадрів, ретельної перевірки ділових та моральних якостей, що, в основному, виключає саму можливість призначення на посади людей нечесних, корисних, безвідповідальних, забезпечується постійний жорсткий контроль з виконання кожним державним службовцем покладених на нього обов’язків з точки зору доброчесності, компетенції і відданості справі, додержуючись принципу невідворотності відповідальності за корупційні дії.
Проведено певну роботу щодо посилення дисципліни державних службовців про подання декларацій про доходи та фінансові зобов’язання. Станом на 15.04.2011 року державними службовцями системи юстиції області подано 395 декларацій. Фактів несвоєчасної подачі декларацій серед 

державних службовців не було.

Сьогодні здійснені всі заходи у формі проведення внутрішніх занять професійного навчання, семінарів, роз’яснень з керівниками районних, міських, міськрайонних управлінь юстиції щодо правильного і законного декларування майна, доходів, витрат і зобов’язань фінансового характеру державними службовцями у 2012 році. 
Вжито заходів щодо поліпшення якісного складу державних службовців. У цьому аспекті значну увагу приділяється належному освітньо-кваліфікаційному рівню професійної підготовки як новопризначених, так і працюючих кадрів. У 2011 році до Центру перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників юстиції в м. Києві відповідно до затвердженого Мін’юстом України плану-графіка було направлено 61 особу. Питання антикорупційного законодавства, етики поведінки державних службовців були постійно наявні в тематиці курсів.

В апараті Головного управління юстиції у Волинській області вдосконалено роботу щодо організації внутрішнього навчання, на засіданнях якого постійно вивчаються питання антикорупційного законодавства та зміни до нього. За звітній період було проведено 5 семінарів з питань запобігання і профілактики корупційних правопорушень в системі юстиції області. Об’ємна робота була проведена на перевірку знань Закону України «Про засади запобігання і протидії корупції» у вигляді тестування, яке проводилося з державними службовцями, нотаріусами на виїзних семінарах. Ця робота буде продовжуватися у 2012 році. 

Одночасно з настанням чинності цього Закону всіх керівників структурних підрозділів було зобов’язано провести відповідну роботу, яка б унеможливлювала роботу родичів та близьких осіб, сумісництва та суміщення з іншими видами діяльності серед державних службовців, працівників державних нотаріальних контор системи юстиції Волинської області. Кадровою службою головного управління юстиції був проведений аналіз проведеної роботи. Це питання повинно знаходитися на постійному контролю у керівників, за чиїм поданням призначаються на посади державні службовці.

Разом з тим, обсяги підготовки і підвищення кваліфікації державних службовців на місцях мають бути значно збільшені. За матеріалами перевірок територіальних управлінь юстиції щодо стану роботи по питаннях кадрової та державної служби низький стан професійної підготовки кадрів спостерігається у Рожищенському районному, Луцькому міському управліннях юстиції. Надіємося, що з призначенням нового керівника Рожищенського районного управління юстиції та заповненням вакантної посади начальника Луцького міського управління юстиції ця ділянка роботи приведеться у відповідності до вимог сучасного антикорупційного законодавства та вимог керівництва головного управління юстиції.

Більше того, слід організувати на вищому рівні професійне навчання державних виконавців на місцях. При цьому, особливу увагу звернути на навчання новопризначених працівників. Ввійшло в практику закріплення за новопризначеними державними виконавцями наставників (працівників з досвідом роботи у виконавчій службі) на момент адаптації до нового місця роботи, до специфіки виконання своїх службових обов’язків, тобто, на певний період, відповідно до наказу чи розпорядження керівника.

На виконання Плану зазначених заходів Головним управлінням юстиції у Волинській області постійно аналізуються питання дисциплінарної практики, проводяться наради та колегії. Своєчасно реагуємо на повідомлення громадян та засобів масової інформації про незаконні дії працівників державних органів системи юстиції області, даємо їм принципову оцінку. Однак, слід відмітити, що рівень реагування та повідомлень з боку громадян, не є активним з їх боку, і на це ряд загальнодержавницьких причин, які поверхнево згадані на початку доповіді. Здебільшого, це анонімні повідомлення або повідомлення про діяльність посадових осіб інших державних органів. На офіційному веб-сайті головного управління юстиції розмішена інформація для громадян щодо повідомлень про випадки порушень антикорупційного законодавства в системі юстиції області, а також запроваджено спеціальну рубрику «Запобігання проявам корупції». 

У відділі кадрової роботи та державної служби створено банк даних щодо осіб, які були притягнуті судами до адміністративної відповідальності за корупційні діяння з січня 2008 року, який буде діяти постійно 

У повному об’ємі здійснюється робота щодо повноважень Головного управління юстиції у Волинській області відповідно до Указу Президента України «Про Порядок організації проведення спеціальної перевірки відомостей щодо осіб, які претендують на зайняття посад, пов’язаних із виконанням функцій держави або місцевого самоврядування». Своєчасно, якісно надаються відомості на запити щодо наявності у Єдиному державному реєстрі осіб, які вчинили корупційні правопорушення.

Управлінням юстиції здійснювалися певні заходи щодо стимулювання праці державних службовців. Матеріали дисциплінарної практики свідчать, 

що переважна більшість працівників юстиції проявляють у роботі наполегливість, дисциплінованість, ініціативу та оперативність. За зразкове  виконання своїх службових обов’язків, проявлену професійну майстерність за звітній період заохочено 52 особи.

В управлінні юстиції за цей період, в порівнянні з минулим роком, значно збільшені вимоги до працівників системи юстиції області щодо законного, чесного, добросовісного виконання своїх посадових обов’язків, створена обстановка нетерпимості до працівників, які несумлінно виконують свої службові обов’язки. 

Незважаючи на вжиті заходи щодо подолання корупції та досягнення помітних зрушень в Головному управлінні юстиції у Волинській області та його структурних підрозділах ще мають місце випадки притягнення державних службовців до відповідальності.

Так, за неналежне виконання своїх службових обов’язків, упущення в роботі, порушення норм діючого законодавства за звітній період до дисциплінарної відповідальності було притягнуто – 43 працівника, них: 1 нотаріус, 2 працівники апарату головного управління юстиції, 1 працівників відділу ДРАЦС, решта – працівники державної виконавчої служби.

У 2011 році порушені 5 кримінальних справ відносно працюючих та звільнених державних службовців.

 За звітній період відносно державних службовців Нівчика М. А. (звільнений з посади начальника Рожищенського управління юстиції), Штиюка М. А., заступника начальника Рожищенського районного управління юстиції – начальника відділу державної виконавчої служби, Сидорчука І. Л., заступника начальника Ковельського міськрайонного управління юстиції – начальника відділу державної виконавчої служби, були складені протоколи за невиконання вимог Закону України «Про засади запобігання і протидії корупції». Станом на 30.12.2011 притягнений до адмінвідповідальності Нівчик М. А. Відносно Сидорчука І. Л. адмінсправа закрита за відсутністю адмінпорушення. Відповідно до постанови апеляційного суду Волинської області Штиюк А. А. визнаний винним у вчиненні адміністративного правопорушення, передбаченого ст.172-2 КУпАП, а на підставі п.7 ч.1 ст.247 КУпАП закрите провадження у справі з закінченням строків передбачених ч.3 ст.38 КУпАП.

Станом на 28.02.2012 не закінчено провадження по 2 кримінальних справах відносно працівників структурних підрозділів Головного управління юстиції у Волинській області (колишнього державного виконавця Солтисюка А. П., та Бобак О. І., державного нотаріуса Нововолинської ДНК) та по 2 кримінальних справах порушених за фактами зловживання владою або службовим становищем працівниками відділів ДВС області ліквідованої державної виконавчої служби Волинської області.

Особлива увага приділяється виявленню правопорушень в підпорядкованих установах з метою забезпечення відшкодування збитків завданих корупційними діями їх посадових осіб, недопущення нецільового використання державних коштів. Тому, за порушення фінансової дисципліни правоохоронними органами протоколи не складалися.

Окремі керівники органів юстиції формально підходять до складання піврічних звітів на виконання антикорупційного законодавства.

Не зважаючи на те, що начальникам районних, міських, міськрайонних управлінь юстиції надіслані контрольні завдання щодо подачі інформації щодо корупційних діянь та на неодноразові нагадування, вони про це забувають і своєчасно таку інформацію не направляють. Аналітична інформації  з вищезазначених питань носить поверхневий характер, не відповідає встановленим вимогам. 

З огляду на це, у ряді районних, міських, міськрайонних управлінь юстиції належним чином не проводиться роз’яснювально-профілактична робота щодо недопущення корупційних проявів та вивчення чинного законодавства, питання антикорупційного законодавства не виносяться на розгляд оперативних нарад, на засідання внутрішнього навчання. 

У відділах ДВС районних, міських, міськрайонних управлінь юстиції недостатньо вжито заходів щодо запобігання проявам корупції серед державних виконавців. У довідках перевірок висвітлюється стан діяльності територіальних управлінь юстиції та їх структурних підрозділів аналіз цієї роботи. 

Зокрема у відділах ДВС області  не систематично проводяться заняття з професійного навчання, семінари, заліки, тестування, інше. 

Не проводиться належна робота з кадрових резервом. Відсутня співпраця з зазначених питань між начальником управління та начальником ДВС та здебільшого не налагоджена співпраця керівників районних, міських, міськрайонних управлінь юстиції, їх заступників з правоохоронними органами.

 Щодо співпраці головного управління юстиції з правоохоронними органами області, то слід зазначити, що своєчасні повідомлення з їх боку щодо затримання, порушення кримінальних справ, допоможе головному управлінню юстиції миттєво реагувати на ганебні вчинки, які, на жаль, мають місце, та звільняти таких працівників за порушення Присяги державного службовця.

Головне управління юстиції у Волинській області з керівниками структурних підрозділів та разом з правоохоронними органами в подальшому посилить роботу з питань попередження зловживань, злочинних проявів та корупції в органах юстиції області. І надалі питання дотримання вимог Законів України “Про державну службу”, «Про засади запобігання і протидії корупції» буде знаходитися на постійному контролі.

Начальник відділу 

кадрової роботи

та державної служби                                                                    В. П. Панасюк

