Виступ начальника відділу кадрової роботи та державної служби Панасюк Валентини Петрівни
Інформація про стан роботи Головного управління юстиції у Волинській області та попередження профілактики корупційних діянь серед державних службовців системи органів юстиції області 
за І півріччя 2012 року
Головним управлінням юстиції у Волинській області з керівництвом підпорядкованих установ юстиції області здійснювались заходи щодо дотримання чинного законодавства з питань державної служби та боротьби з корупцією, удосконалення роботи з кадрами, виходячи з вимог Законів України «Про державну службу», «Про засади запобігання і протидії корупції», відповідних актів Президента України, Кабінету Міністрів України і наказів Міністерства юстиції України. 

З метою запобігання та протидії корупції Головним управлінням юстиції у Волинській області видано накази № 575 від 20.12.2011 та № 115 від 07.03.2012 «Про затвердження Плану заходів щодо попередження та профілактики корупційних правопорушень в Головному управлінні юстиції у Волинській області та територіальних органах юстиції області на 2012 рік».           
Підготовлено та виконуються ряд організаційно-управлінських та соціально-психологічних заходів, спрямованих на покращення роботи з кадрами, зміцнення дисципліни серед них, підвищення вимогливості до начальників районних, міських, міськрайонних управлінь юстиції та їх заступників з метою запобігання, виявлення та усунення конфлікту інтересів.

Головним управлінням юстиції у Волинській області здійснюється робота щодо профілактики корупційних діянь серед державних службовців управління та підпорядкованих установ. Ця робота знаходиться на постійному контролі.
В апараті Головного управління юстиції у Волинській області та його структурних підрозділах налагоджено виробниче навчання, на засіданнях якого вивчається антикорупційне законодавство та зміни до нього.
На виконання вимог п.3 Плану заходів щодо попередження та профілактики корупційних правопорушень особи, які претендують на зайняття посад державних службовців, ознайомлюються з чинними нормами антикорупційного законодавства. Особова справа кожного державного службовця укомплектована спеціальним бланком попередження про спеціальні обмеження з розпискою про ознайомлення.
Керуючись ст. 12 Закону України «Засади запобігання та протидії корупції» всім структурним підрозділам та апарату Головного управління юстиції у Волинській області було повідомлено до 01.04.2012 подати декларації про доходи в яких достовірно вказати зобов’язання фінансового характеру та майновий стан державного службовця та особи, яка претендує на зайняття посади державного службовця  щодо себе та членів своєї родини. 
З 457 осіб, які підлягали декларуванню, 456 – подали декларацію, 1 – особа не подала декларацію у зв’язку з перебуванням у відпустці з вагітністю та пологами.
Головним управлінням юстиції у Волинській області проводились семінарські заняття, на яких працівникам територіальних органів Головного управління юстиції у Волинській області надавалась методична допомога в заповненні декларації про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру. Крім того на офіційному веб-сайті Головного управління юстиції розміщено методичні рекомендації з приводу заповнення декларації про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру. 
З усіма державними службовцями апарату Головного управління юстиції у Волинській області на засіданнях колегій, професійних навчаннях проведені бесіди, щодо правил поведінки, службової етики і моралі та дотримання вимог чинного антикорупційного законодавства. 
Головним управлінням юстиції у Волинській області під час проведення внутрішніх навчань приділяється особлива увага вивченню антикорупційного законодавства та професіоналізму під час виконання своїх посадових обов’язків на державній службі. 

12.06.2012 управлінням державної виконавчої служби Головного управління юстиції у Волинській області разом з кадровою службою головного управління юстиції проведено семінар з державними виконавцями відділів державних виконавчих служб районних, міських, міськрайонних управлінь юстиції, на якому вивчалось питання «Дотримання етики поведінки державного службовця державними виконавцями» та було проведено додаткове тестування на перевірку знання Закону України «Про засади запобігання і протидії корупції» державними виконавцями, результати якого є позитивними.           

Постійно проводиться моніторинг зареєстрованих районними, міськрайонними управліннями юстиції нормативно-правових актів у відповідності до вимог чинного законодавства. 

На виконання п. 9 Плану заходів щодо попередження та профілактики корупційних правопорушень направлені пропозиції Міністерству юстиції України щодо віднесення посад з підвищеним корупційним ризиком у Головному управлінні юстиції у Волинській області та його структурних підрозділах. 

Структурними підрозділами Головного управління юстиції у Волинській області постійно здійснюється експертиза проектів нормативно-правових актів на наявність корупціогенних норм, систематично надається методична допомога у здійсненні вказаної експертизи.

Головним управлінням юстиції у Волинській області проводяться навчання спеціалістів територіальних управлінь юстиції та під час перевірок постійно надаються консультації стосовно проведення антикорупційної експертизи проектів нормативно-правових актів.
На виконання п. 14 Плану заходів працівниками Головного управління юстиції та територіальних органів упродовж другого кварталу 2012 року забезпечено в межах компетенції всебічний розгляд звернень громадян та оперативне вирішення порушених у них проблем.
Станом на 14.06.2012 року до Головного управління юстиції у Волинській області надійшло 347 звернення громадян, яким надано повні, обґрунтовані відповіді, у встановлені законодавством терміни.
Протягом І півріччя 2012 року звернення щодо фактів корупції до Головного управління юстиції у Волинській області не надходили.

Також не надходили пропозиції від громадян через журнал «Відгуків та пропозицій» щодо усунення недоліків та покращення роботи структурних підрозділів Головного управління юстиції у Волинській області. 

Головним управлінням юстиції у Волинській області 01.03.2012 проведено розширене засідання колегії, на якому розглянуто питання «Про стан роботи Головного управління юстиції у Волинській області про попередження та профілактики корупційних діянь серед державних службовців системи органів юстиції області за 2011 рік».
Протягом І півріччя 2012 року Головним управлінням юстиції у Волинській області проведено три службові розслідування (перевірки) щодо  недодержання державними службовцями законодавства про державну службу, про запобігання та протидію корупції, а саме: 
- відносно Арсенюк Алли Миколаївни, заступника начальника Луцького міського управління юстиції – начальника першого відділу державної виконавчої служби;

- відносно Шумчука Володимира Григоровича, заступника начальника відділу державної виконавчої служби Луцького районного управління юстиції;

- відносно Яновської Ірини Іванівни, провідного спеціаліста відділу фінансового забезпечення, бухгалтерського обліку та звітності головного управління юстиції у Волинській області.

За результатами службових розслідувань даних працівників було звільнено із займаних посад за порушення Присяги державного службовця.   
 
Громадським комітетом з економічних реформ при Волинській обласній державній адміністрації 12.01.2012 проведено засідання робочої групи «Законодавство та інституційне забезпечення реформ», участь у якій приймав начальник Головного управління юстиції у Волинській області Оксенчук І. В., на якому заслуховувались питання: 
- « Про національну антикорупційну стратегію на 2011- 2015 роки»;

- «Про Державну програму щодо запобігання і протидії корупції на 2011-2015 роки», затверджену постановою Кабінету Міністрів України від 28.11.2011 № 1240.  
Начальником головного управління юстиції Оксенчуком І. В. в обласній газеті «Діалог» 01.03.2012 опубліковано статтю «Новий етап формування антикорупційної політики». 
На офіційному веб-сайті Головного управління юстиції є постійно діюча рубрика «Запобігання проявам корупції», де розміщені нормативно-правові акти з питань протидії корупції та інформація щодо проведення антикорупційної роботи в Головному управлінні юстиції, розміщується інформація щодо порушених кримінальних справ відносно працівників територіальних органів юстиції Волинської області та аналітична інформація про виконання вимог антикорупційного законодавства у Головному управлінні юстиції у Волинській області.
Під час проведення комплексних та цільових перевірок у відділах ДВС районних, міських, міськрайонних управлінь юстиції перевіряється виконання заходів щодо запобігання проявам корупції серед державних виконавців. 

У довідках перевірок висвітлюється стан діяльності територіальних управлінь юстиції та їх структурних підрозділів, аналізується стан цієї роботи. 
Разом з тим, не зважаючи на вжиті заходи, окремі керівники органів юстиції формально підходять до подання звітів з цього питання, проведення засідань з професійного навчання кадрів.

 У ряді районних, міських, міськрайонних управлінь юстиції належним чином не проводиться роз’яснювально-профілактична робота щодо недопущення корупційних проявів та вивчення чинного законодавства та добросовісного виконання своїх посадових обов’язків. Внаслідок чого ще мають місце окремі випадки притягнення державних службовців до дисциплінарної  та кримінальної відповідальності. 
У І півріччі 2012 року порушені 3 кримінальні справи відносно працюючих та звільнених державних службовців (інформація додається). Порушена кримінальна справа за фактом зловживання службовим становищем та службове підроблення службовими особами І відділу державної виконавчої служби Луцького міського управління юстиції, за ч.1,2 ст.364, ч.1,2 ст.366 КК України 

До адмінвідповідальності за вчинення корупційних діянь державні службовці системи юстиції області не притягувалися. 

Станом на 01.07.2012 не закінчено провадження по 3 кримінальних справах відносно працівників структурних підрозділів Головного управління юстиції у Волинській області  (колишнього провідного спеціаліста відділу фінансового забезпечення, бухгалтерського обліку та звітності Головного управління юстиції Яновської І. І., заступника начальника Луцького міського управління юстиції – начальника І відділу державної виконавчої служби Арсенюк А. М., заступника начальника відділу державної виконавчої служби Луцького районного управління юстиції Шумчука В. Г.  

У подальшому Головне управління юстиції у Волинській області з керівниками структурних підрозділів та разом з правоохоронними органами посилить роботу з питань попередження зловживань, злочинних проявів та корупції в органах юстиції області. 
Питання дотримання Законів України «Про державну службу», «Про засади запобігання і протидії корупції» буде знаходитися на постійному контролі.
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Заслухавши інформацію начальника відділу кадрової роботи та державної служби Головного управління юстиції у Волинській області Панасюк В.П. про стан роботи Головного управління юстиції у Волинській області щодо попередження та профілактики корупційних діянь серед державних службовців системи органів юстиції області за І півріччя 2012 року, колегія відмічає, що в цьому напрямку проведена відповідна робота.

  Головним управлінням юстиції з керівництвом підпорядкованих  установ юстиції області протягом року здійснювались заходи  щодо удосконалення роботи з кадрами, дотримання чинного законодавства, виходячи з вимог Законів України “Про державну службу”, «Про засади запобігання і протидії корупції»  та відповідних актів Президента України,  Кабінету Міністрів України і наказів Міністерства юстиції України. 

Розроблено та виконуються ряд організаційно-управлінських та соціально-психологічних заходів, спрямованих на покращення роботи з кадрами, зміцнення дисципліни серед них,  підвищення вимогливості до начальників районних, міських, міськрайонних управлінь юстиції, начальників структурних підрозділів цих управлінь.

Суворо дотримуються правила щодо добору кадрів, ретельної перевірки ділових та моральних якостей, що виключає саму можливість призначення на посади людей нечесних, корисливих, безвідповідальних, забезпечується постійний контроль за виконанням кожним державним службовцем покладених на нього обов’язків з врахуванням їх чесності, компетенції і відданості справі. 

Проведено певну роботу з метою посилення дисципліни державних службовців щодо подання декларацій про доходи та фінансових зобов’язань. 

Вжито ряд заходів, направлених на поліпшення якісного складу державних службовців. У цьому аспекті значну увагу приділяється належному освітньо-кваліфікаційному рівню професійної підготовки як новопризначених, так і працюючих кадрів.

Здійснюється робота щодо профілактики корупційних діянь серед державних службовців управління та підпорядкованих установ. 

З цією метою розроблені  відповідні заходи головного, районних, міських, міськрайонних управлінь юстиції.

Вживаються заходи по оздоровленню управлінського апарату. Керівництво управління своєчасно реагує на повідомлення громадян та засобів масової інформації щодо незаконних дій працівників системи органів  юстиції області, дає їм принципову оцінку.

В апараті головного управління юстиції вдосконалена робота щодо організації  професійного навчання, на засіданнях якого постійно вивчаються питання антикорупційного законодавства та зміни до нього.

Разом з тим, не дивлячись на вжиті заходи, окремі керівники органів юстиції формально підходять до цієї роботи та щодо інформування про наявність порушених кримінальних справ.

У ряді районних, міських, міськрайонних управлінь юстиції належним чином не проводиться роз’яснювально-профілактична робота щодо недопущення корупційних проявів, вивчення чинного законодавства та добросовісного виконання своїх посадових обов’язків. Внаслідок чого ще мають місце випадки притягнення державних службовців до дисциплінарної  та кримінальної відповідальності. 

Так, 
за неналежне виконання своїх службових обов’язків, упущення в роботі, порушення норм діючого законодавства за звітній період до дисциплінарної відповідальності було притягнуто – 52 працівника по системі юстиції області. З них: 1 нотаріус, 2 працівники апарату головного управління юстиції, 1 працівник відділу ДРАЦС, решта – працівники відділів ДВС.

У І півріччі 2012 року порушено 3 кримінальні справи відносно працюючих та звільнених державних службовців (інформація додається). Порушена кримінальна справа за фактом зловживання службовим становищем та службове підроблення службовими особами І відділу державної виконавчої служби Луцького міського управління юстиції, за ч.1,2 ст.364, ч.1,2 ст.366 КК України 

 До адмінвідповідальності за вчинення корупційних діянь державні службовці системи юстиції області не притягувалися. 
 Станом на 01.07.2012 не закінчено провадження по 3 кримінальних справах відносно працівників структурних підрозділів Головного управління юстиції у Волинській області  (колишнього провідного спеціаліста відділу фінансового забезпечення, бухгалтерського обліку та звітності Головного управління юстиції Яновської І.І., заступника начальника Луцького міського управління юстиції – начальника І відділу державної виконавчої служби Арсенюк А.М., заступника начальника відділу державної виконавчої служби Луцького районного управління юстиції Шумчука В.Г.).  
Головне управління юстиції у Волинській області посилить контроль за додержанням державними службовцями територіальних органів юстиції   Закону України  „Про   державну   службу”, антикорупційного законодавства.  
Виходячи з наведеного, з метою недопущення фактів зловживання та корупції державними службовцями системи юстиції області, забезпечення підвищення їх рівня правової культури та правової свідомості, колегія Головного управління юстиції у Волинській області , -

вирішила:

1. Роботу головного та  районних, міських, міськрайонних     управлінь

 юстиції  щодо дотримання вимог чинного законодавства з питань державної служби та антикорупційного законодавства визнати задовільною.       

 2. Заступникам  Головного управління   юстиції у Волинській області , начальнику управління ДВС Мишленику С.В., начальнику реєстраційної служби головного управління юстиції Передону С.В., начальнику відділу кадрової роботи та державної служби Панасюк В.П. забезпечити систематичне проведення занять  з державними службовцями із вивчення нового у законодавстві з питань державної служби, нового антикорупційного законодавства, та спеціальних занять, спрямованих на формування знань, морально-психологічних установок щодо неприпустимості вчинення корупційних діянь та інших правопорушень, пов’язаних з корупцією.

3. З метою недопущення фактів зловживання та корупції начальникам районних, міських, міськрайонних управлінь юстиції, начальникам відділів ДВС,  начальникам реєстраційних служб області:

-  проаналізувати стан роботи щодо виконання  Законів  України  “Про 

державну службу”, «Про засади запобігання і протидії корупції», інших положень антикорупційного законодавства, актів Президента України, Кабінету Міністрів України, обговорювати ці питання на оперативних нарадах;

-  проводити роботу з резервом кадрів, забезпечуючи їх висунення  з числа осіб, зарахованих до кадрового резерву;

- забезпечити додаткове вивчення державними службовцями нового антикорупційного законодавства, зосередивши увагу на спеціальних обмеженнях щодо проходження державної служби;

 - при здачі звітності на виконання вимог антикорупційного законодавства своєчасно подавати достовірну інформацію;

- продовжувати       забезпечення    добору   і     розстановки   кадрів   на

засадах неупередженого конкурсного відбору, а також їх об’єктивну атестацію, щорічну оцінку виконання покладених на них завдань.
4. Попередити    начальників    міських,     районних,       міськрайонних

 управлінь юстиції, що в разі неповідомлення або несвоєчасного повідомлення про вчинення корупційних діянь працівниками, недотримання вимог Законів України «Про державну службу», «Про засади запобігання і протидії корупції» винні будуть притягуватися до дисциплінарної відповідальності.

Голова колегії

Начальник Головного управління юстиції

у Волинській області                          



 І.В. Оксенчук

