Виступ в.о. начальника відділу нотаріату 

Кухарика Євгена Івановича
Робота нотаріальних установ області

та відділу нотаріату
Організація роботи установ нотаріату, перевірка їх діяльності і вжиття заходів до її поліпшення, здійснення контролю за виконанням нотаріусами їх професійних обов’язків, є основними завданнями відділу нотаріату Головного управління юстиції у Волинській області.

На сьогодні у Волинській області для нотаріального обслуговування населення області діє 21 державна нотаріальна контора зі штатною чисельністю 36 державних нотаріусів та  здійснюють свою діяльність 100 зареєстрованих приватних нотаріусів. 

На кінець 2011 року в державних нотаріальних установах області налічувалось 7 вакантних посад державних нотаріусів: в Першій луцькій (2), Жовтневій, Камінь – Каширській, Устилузькій, Маневицькій, Луцькій районній державних нотаріальних конторах та 2 посади державних нотаріусів у Волинському обласному державному нотаріальному архіві.

Слід зазначити, що з року в рік зростає кількість осіб, які звертаються до нотаріусів за вчиненням нотаріальних дій про що свідчать наступні показники. Так, нотаріуси вчинили у 2011 року – 265 827 нотаріальних дій, з них 60 067 державними нотаріусами та 205 760 приватними нотаріусами. При цьому середнє навантаження на одного державного нотаріуса складає 1 668 нотаріальних дій та на одного приватного 1998. Для порівняння по Україні середнє навантаження на одного державного нотаріуса становить 2052 та приватних 2517.

 Від приватних нотаріусів, які здійснюють свою діяльність за принципом самофінансування, сплачено до бюджету податків на 430 944,52 грн., до Пенсійного фонду 914 554,12 грн. Надано допомоги нотаріальними установами 252 259 громадянам, що на 5 % перевищує попередній рік.

У 2011 році нотаріусами державних нотаріальних контор стягнуто 1070995,93 грн. держаного мита.

При узагальненні стану справляння державного мита державними нотаріусами Волинської області протягом 2011 року, слід відмітити Нововолинську державну нотаріальну контору, в якій відмічено найбільший показник справляння державного мита (163 314,67 грн).

 Необхідно зазначити також ті державні нотаріальні контори, в яких показники у 2011 році серед інших державних нотаріальних контор одні з найкращих: Друга луцька (82 802,10 грн.), Ковельська (69 487,18 грн.), Володимир – Волинська (159 958,19 грн.), Іваничівська (130 445,88 грн.), Горохівська (43 035,50 грн.), Перша луцька (41 295,01 грн.), Турійська (81 226,85 грн.), Рожищенська (44 233,65 грн.), Локачинська (31 765,64 грн.),  та Ратнівська державні нотаріальні контори (39 111,66 грн.).

Найнижчі показники по справлянню державного мита у Камінь –Каширській (17 391 грн.), Шацькій (14 833,69 грн.), Любомльській (17 313,12 грн.), Любешівській (3 836,41 грн.), Жовтневій (14 511,41 грн.), Устилузькій державних нотаріальних конторах (5347,30 грн.), та ДН архіві (78,21 грн.).

На території Волинської області розташовано 3 райони, які зазнали радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи, а саме: Камінь-Каширський, Любешівський та Маневицький. Переважна більшість населення цих районів мають пільги, передбачені Декретом КМ України «Про державне мито». Тому саме у цих районів стан справляння державного мита знаходиться на нижчому рівні. 

Водночас, у 2011 році державними нотаріальними конторами та державним нотаріальним архівом за надання громадянам додаткових платних послуг було отримано всього: 1 954 765, 00 грн.
Так, cлід відмітити належну роботу нотаріусів Нововолинської (245 771 грн.), Першої луцької (177 377 грн.), Другої луцької (153 345 грн.), Володимир-Волинської (246 597, 50 грн.), Луцької районної (66 515,50 грн.), Ковельської (131 498 грн.), Горохівської (101 689 грн.), Ківерцівської (95 848 грн.), Локачинської (83 760 грн.), Турійської (78 505 грн.), Іваничівської (111 177 грн.), Любомльської (62 140 грн.), Ратнівської (51 538 грн.), Рожищенської (58 408 грн.), та Старовижівської державних нотаріальних контор (52 862 грн.).

Слід відмітити належну роботу у 2011 році по наданню правової допомоги громадянам та справлянню коштів за послуги наступні нотаріальні контори: Маневицьку державну нотаріальну контору (44 478 грн.), Шацьку державну нотаріальну контору (44 950грн.).

Найнижчі показники за надання громадянам додаткових платних послуг у Любешівській (36 510 грн.) Жовтневій (32 466 грн.), та Устилузькій державних нотаріальних конторах (14 420 грн.). Так, як саме в цих населених пунктах найменша чисельність громадян, і звернень за вчиненням нотаріальних дій в порівнянні з іншими нотаріальними конторами значно менше.

Згідно аналітичних матеріалів навантаження на нотаріусів по нотаріальних округах не є однаковим. Так, серед державних нотаріусів найбільше навантаження припадає на нотаріусів Нововолинської (9643 дій), Другої луцької (6416 дій), Ковельської (4512 дій), Першої луцької (4257 дій), Володимир – Волинської (4740 дій), Іваничівської (3006 дії), Ківерцівської (3468 дій), Луцької районної (2526 дій), Горохівської (3094 дії), Любомльської (1460 дій), Турійської (2690 дії), Рожищенської (2456 дій), Локачинської (1416 дій), Ратнівської (1535 дії), Камінь-Каширській (2432 дій) державних нотаріальних контор.

Найменше навантаження становить у Устилузькій державній нотаріальній конторі (200 дій), Жовтневій державній нотаріальній конторі (742 дій), Любешівській державній нотаріальній конторі (964 дій), Шацькій державній нотаріальній конторі (1346 дії), Старовижівській державній нотаріальній конторі (1303 дій), Маневицькій державній нотаріальній конторі (1431 дій), державному нотаріальному архіві (192 дії).

Потрібно зауважити, що серед основних напрямків діяльності відділу нотаріату було здійснення контролю за роботою нотаріальних установ області. Так, у 2011 року, відділом проведено 43 перевірки діяльності нотаріальних установ області з них: 38 перевірки роботи приватних нотаріусів та 5 перевірок роботи державних нотаріальних контор. 
Усі перевірки здійснювались відповідно до вимог Порядку перевірки організації нотаріальної діяльності державних і приватних нотаріусів та виконання ними правил нотаріального діловодства, затверджений наказом Міністерства юстиції України від 22.12.2010 №3253/5. В ході перевірок зверталась особлива увага на організацію нотаріальної діяльності державних та приватних нотаріусів та виконання ними правил нотаріального діловодства за весь період, що минув з часу проведення попередньої комплексної перевірки.     
За результатами 38-ми комплексних перевірок діяльності приватних нотаріусів області, роботу було визнано такою, що здійснюється на належному рівні у 34-ох нотаріусів та на задовільному рівні у 4-ох нотаріусів (Хомич В. С., Максим’як Ж. С., Мороз Л. К., Каганюка О. Ю.).

Підлягали обговоренню на оперативних нарадах матеріали перевірок приватних нотаріусів: Хомич В. С., Мороз Л. К. Заходи реагування до приватних нотаріусів управлінням юстиції не вживалися, оскільки нотаріусами в наданий строк були усунені  порушення та помилки, виявлені під час перевірки.

За результатами комплексної перевірки діяльності 5 державних нотаріальних контор, роботу визнано такою, що здійснюється: 4 державних нотаріальних установ на належному рівні (Перша луцька, Володимир-Волинська, Старовижівська, Турійська держнотконтори) та 1 – на задовільному рівні (Іваничівська держнотконтора).

Разом з тим, в діяльності нотаріусів області виявлено ряд суттєвих недоліків та упущень, які не сприяють піднесенню престижу професії нотаріуса, реалізації прав та захисту законних інтересів громадян, підприємств, установ і організацій. Зокрема, в діяльності нотаріусів області мають місце випадки порушень чинного законодавства на які нотаріальним установам області було вказано в «Узагальненні результатів роботи комплексних перевірок діяльності нотаріальних установ області, проведених відділом нотаріату Головного управління юстиції за 9 місяців 2011 року».

Впродовж 2011 року управлінням юстиції вживалися заходи дисциплінарного впливу до державних нотаріусів, в роботі яких виявлено порушення. Так, управлінням юстиції оголошено 2 догани державним нотаріусам державних нотаріальних контор.
Разом з тим, одним із основних напрямків роботи відділу нотаріату є розгляд звернень громадян, які надходять до управління юстиції та стосуються компетенції відділу.          

У більшості звернень, що надійшли до управління юстиції, порушуються питання щодо законності оформлення спадщини та оплати за її оформлення, законності посвідчення договору відчуження нерухомого майна, з питань роз’яснення чинного законодавства. 

Працівниками відділу нотаріату, проводиться зібрання та вивчення усіх матеріалів по зверненню, що дозволяє об’єктивно, всебічно та ґрунтовно здійснювати розгляд звернень. Водночас слід зазначити, що причиною надходження багатьох звернень є низька юридична обізнаність громадян та проблемність багатьох правових питань. 

Протягом 2011 року на розгляд до Головного управління юстиції у Волинській області надійшло 37 звернень громадян щодо роботи органів нотаріату області, з яких: 7 скарг (5 з яких необґрунтованих, 1 визнана обґрунтованою та 1 перебувала на розгляді), 1 скарга розглянута за дорученням Міністерства юстиції України. Разом з тим слід зазначити, що надходження скарг на неправомірні дії нотаріусів в 2011 році в порівнянні з аналогічним періодом 2010 року значно зменшилось (15 скарг – 2010), що є позитивним показником в роботі нотаріальних установ.  

По кожному зверненню було з’ясовано усі обставини, витребувано пояснення від нотаріусів, перевірено інші важливі факти і, посилаючись на законодавство, дані вичерпні відповіді заявникам.

Громадянам, котрі у зверненнях порушували питання законності вчинення нотаріальних дій, було відмовлено у задоволенні їх клопотань у зв’язку з відсутністю в управління юстиції таких повноважень та надано роз’яснення щодо їхнього права оскарження нотаріальної дії у судовому порядку. 

Так, за результатами розгляду звернення щодо неправомірних дій в. о. завідувача Маневицької державної нотаріальної контори Куха В. І. при посвідчені заповіту, звернення було визнано обґрунтованим. 

За рішенням оперативної наради Головного управління юстиції у Волинській області вирішено: за неодноразове порушення Правил ведення нотаріального діловодства, зобов’язано завідувача Любешівської держнотконтори Куха В.І. пройти навчання в Центрі перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників юстиції в м. Києві згідно плану – графіку, затвердженого Міністерством юстиції України на 2012 рік.

Впродовж 2011 року працівниками відділу нотаріату Головного управління юстиції  у Волинській області, проведено 6 узагальнень та 5 аналізів роботи  органів нотаріату, опубліковано 2 статті «Шлюбний договір» та «Узагальнення нотаріальної практики з питань оформлення спадкових прав приватними нотаріусами області». 

Також 09.02.11 та 15.02.11 у Волинському обласному центрі перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів державної влади, органів місцевого самоврядування проведено тематичні зустрічі з секретарями сільських, селищних рад. Крім того, надано методичні рекомендації на тему: «Особливості посвідчення заповітів» та «Діловодство в разі вчинення нотаріальних дій», підготовлені на допомогу новообраним посадовим особам органів місцевого самоврядування. Також 16.02.11 відділом нотаріату спільно з відділом правової роботи, правової освіти, реєстрації нормативно-правових актів та легалізації об'єднань громадян проведено семінар для працівників юридичних служб місцевих органів виконавчої влади, держаних підприємств, установ, організацій на тему: «Особливості вчинення нотаріальних дій нотаріусами України». 

За 2011 року роз’яснення норм чинного законодавства надавались також у формі консультацій спеціалістами відділу нотаріату при особистому зверненні громадян. За вищевказаний період консультації отримало 30 осіб. 

Питання, з якими зверталися громадяни, стосувались застосування вимог цивільного та земельного законодавства.  

Крім того, впродовж 2011 року на території Волинської області функціонувала виїзна громадська приймальня за участю працівників відділу нотаріату та нотаріусів області. Здійснено 4 виїзди у Володимир-Волинський район м. Устилуг, який був не забезпечений послугами нотаріуса.

З метою встановлення єдиної нотаріальної практики серед нотаріусів області та належного застосування норм чинного законодавства у 2011 року управлінням юстиції, спільно з відділенням УНП було проведено 5 семінарів. 

Головне управління юстиції у Волинській області, продовжує працювати і над вдосконаленням кваліфікаційного рівня наших нотаріусів, так, за 2011 рік, пройшло підвищення кваліфікації в м. Києві 31 нотаріус області: з них 5 державних нотаріусів та 26 приватних нотаріусів. А також пройшли курси підвищення кваліфікації: 4 консультанта державних нотаріальних контор та 4 помічники приватних нотаріусів.

Крім того, слід звернути увагу, що протягом 2011 року подання про анулювання свідоцтв про право на зайняття нотаріальною діяльністю управлінням юстиції до Міністерства юстиції України не направлялись.
Однак, негативним показником є те, що протягом 2011 року на підставі постанови прокуратури м. Нововолинськ щодо державного нотаріуса Нововолинської державної нотаріальної контори Бобак О. І. було порушено кримінальну справу за ч.1 ст. 364 та ч.1 ст.366 КК України. Так, з 12.12.2011 державний нотаріус Бобак О. І. відсторонена від займаної посади.
