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Виступ заступника начальника 

Головного управління юстиції у Волинській області 

Остапчука Олексія Михайловича

Правова освіта 
Необхідно зазначити, що діяльність органів юстиції у 2011 році зосереджувалась на виконанні основних заходів обласної Програми правової освіти населення, наказів і доручень Мін’юсту та Головного управління з питань, що стосуються підвищення рівня правової культури та правосвідомості громадян області.
За окреслений період проведено 85 засідань районних і міських МКМР з правової освіти населення, на яких розглянуто 274 (у 2010 – 227) правоосвітніх питання. 
Протягом 2011 року безоплатну правову допомогу через громадські приймальні, які діють при головному та територіальних управліннях юстиції, надано 2054 (у 2010 – 1988) малозабезпеченим громадянам та понад 1000 консультацій, під час роботи виїзних консультпунктів працівниками органів юстиції. 
Для підвищення самоосвіти громадян головним управлінням розроблено 14 (у 2010 – 12), в тому числі територіальними управліннями юстиції 324 (у 2010 році – 284) методичних матеріалів з різних галузей права, які сприяли підвищенню правової освіти та правової культури населення області.
Найбільше розроблено методичних матеріалів Маневицьким (45), Ратнівським (26), Луцьким (24), Іваничівським (22), Горохівським (21) районними, Нововолинським міським (18), Ковельським (16), Володимир-Волинським (14) міськрайонними управліннями юстиції. Найменше Луцьким міським управлінням юстиції (10). 
Значна робота приділялась навчальним закладам. 
Так, у 2011 році територіальними органами юстиції здійснено – 263 (у 2010 – 219) вивчень стану правової освіти в навчальних закладах та 219 (у 2010 – 209) – на державних підприємствах, установах, організаціях. 
Найбільше вивчень у навчальних закладах здійснено Ковельським міськрайонним (30), Камінь-Каширським (24), Ратнівським (23), Любомльським (20), Маневицьким (19), Горохівським (17) районними управліннями юстиції. Найменше з цих питань у Луцькому міському управлінні юстиції (3).
Найбільше вивчень на державних підприємствах, установах, організаціях у 2011 році здійснили Ківерцівське (27), Маневицьке (19), Ратнівське (18), Шацьке (16), Горохівське, Луцьке (по 18) районні управління юстиції. Найменше у Луцькому міському (4), Ковельському, Володимир-Волинському міськрайонних (по 6) районних управліннях юстиції.

За результатами вказаних перевірок органами юстиції підготовлено 105 (у 2010 – 84) узагальнень, які були поширені серед органів державної виконавчої влади, підприємств, установ та організацій через районні, міські МКМР з правової освіти населення.
У 2011 році органами юстиції здійснено комплекс правоосвітніх заходів присвячених проведенню Всеукраїнського тижня права. Значний внесок здійснила Координаційна рада молодих юристів при Головному управлінні юстиції 
Упродовж 2011 року органами юстиції області докладено зусиль до активізації правороз’яснювальної роботи у друкованих засобах масової інформації, на радіо та телебаченні, а також на веб-сайтах органів державної виконавчої влади. Так, відповідальними працівниками головного, територіальних управлінь і структурних підрозділів органів юстиції області за 2011 рік здійснено 1485 виступів у засобах масової інформації (у 2010 – 1101). 
Зрештою, за результатами роботи у 2011 році Міністерство юстиції України, згідно свого Узагальнення, відзначило діяльність нашого управління з цього напряму, зокрема щодо виступів начальника головного управління / 87/ та працівників органів юстиції – в середньому по 64 виступи кожним територіальним управлінням.
Найбільше виступів здійснили Горохівське (нач. Довгополова – Савотюк Б. Я.) – 147 (в тому числі начальником – 52), Луцьке (Коритнюк О. О.) – 101 (начальником – 22), Любомльське (Фельмецгер В. В.) – 86 (нач. – 33), Іваничівське (Смолярчук Н. С.) – 81 (з них начальником – 38), Камінь-Каширське (Карпік О. Б.) – 75 (з них начальником – 29) районні, Нововолинське міське (в. о нач. Калюжний С. В.) – 77 (з них начальником – 20), Володимир-Волинське міськрайонне (Лащук О. А.) – 114 (з них начальником – 58) міськрайонне управління юстиці. 
Найменше здійснено виступів Луцьким міським (в. о. нач. Велимчаниця І. І.) – 38 (в тому числі начальником – 17), Ковельським міськрайонним (Бойчук М. С) – 31 (в тому числі в. о. начальника – 9) управліннями юстиції.

Пріоритетні завдання в галузі правової освіти на 2012 рік визначені в обласній Програмі правової освіти населення на 2012-2016 роки, яка затверджена рішенням обласної ради 27 грудня минулого року.

З метою розширення сфери правової освіти та правового інформування населення, підвищення ефективності та змістовності правоосвітньої роботи управлінням юстиції необхідно:

– забезпечити виконання Закону України «Про безоплатну правову допомогу», наказу Міністерства юстиції України від 21 вересня 2011 року № 3047/5 «Про затвердження Порядку роботи громадської приймальні з надання безоплатної первинної правової допомоги» щодо надання безоплатної первинної правової допомоги усім особам, які перебувають під юрисдикцією України;
– на виконання доручення Міністерства юстиції України здійснити комплекс заходів щодо конкурсного відбору адвокатів, які будуть залучатися для надання безоплатної вторинної правової допомоги. через центр правової допомоги з 1 січня 2013 року. 
