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Виступ начальника реєстраційної служби Головного управління юстиції у Волинській області Передона Сергія Володимировича
Державна реєстрація речових прав на нерухоме майно
На виконання наказу Міністерства юстиції від 7 вересня 2011 року № 2074/5 «Про структурні підрозділи територіальних органів юстиції, що забезпечують реалізацію повноважень Укрдержреєстру та з питань банкрутства» (із змінами) у Волинській області утворено 19 реєстраційних служб територіальних управлінь юстиції, з них 2 відділи та 2 сектори, що забезпечуватимуть реалізацію повноважень Укрдержреєстру у сфері державної реєстрації речових прав на нерухоме майно. 

Головою Укрдержреєстру Єфіменком Л. В. погоджено положення про реєстраційні служби територіальних управлінь юстиції. Крім того розроблено та затверджено положення про відділи та сектори державної реєстрації речових прав на нерухоме майно,  посадові інструкції на начальників відділів, завідувачів секторів та головних спеціалістів, що виконуватимуть функції державних реєстраторів. 

Разом з тим, розроблено та затверджено номенклатури справ структурних підрозділів реєстраційних служб територіальних управлінь юстиції у сфері державної реєстрації речових прав на нерухоме майно на 2012 рік.
Станом на 01.03.2012 органи державної реєстрації прав забезпечені відповідними приміщеннями, підключені до зовнішніх мереж передачі даних та встановлені точки доступу до Державного реєстру речових прав на нерухоме майно.

7  працівників реєстраційних служб протягом листопада-грудня взяли участь у тренінгу, організованого Укрдержреєстром спільно з американською Компанією "Кімонікс Інтернешнл ІНК", у сфері державної реєстрації речових прав на нерухоме майно із залученням провідних науковців цивільного та земельного права та з метою подальшого проведення такого навчального семінару на місцях з працівниками реєстраційних служб.

Крім того, державні службовці, які прийняті на посади, що забезпечуватимуть реєстрацію речових прав на нерухоме майно, пройшли  навчання по веденню Державного реєстру речових прав на нерухоме майно у Волинській філії ДП «Інформаційний центр» Міністерства юстиції України.

Разом з тим, відділом державної реєстрації речових прав на нерухоме майно Головного управління юстиції у Волинській області щомісячно  проводиться внутрішнє навчання.

Станом на 01.03.2012 Головним управлінням юстиції у Волинській області на посади реєстраційних служб територіальних управлінь юстиції призначено 13 осіб, з них 7 начальників  та 6 головних спеціалістів. Крім того, 17.11.11 та 01.12.11 оголошено конкурс на заповнення 14 вакантних посад державних службовців реєстраційних служб. Однак, у зв’язку з відсутністю механізму проведення спеціальної перевірки конкурс не проводиться.
На даний час вживаються заходи  щодо заповнення вакантних посад, головних спеціалістів, що виконуватимуть функції державних реєстраторів прав.  Здійснюється облаштування структурних підрозділів територіальних управлінь юстиції, що забезпечують реалізацію повноважень Укрдержреєстру у сфері державної реєстрації речових прав на нерухоме майно, комп’ютерною та іншою оргтехнікою. 

З метою подальшого вдосконалення системи державного управління у сфері державної реєстрації речових прав на нерухоме майно відділу державної реєстрації речових прав на нерухоме майно (Микитюк М. В.) забезпечити неухильне виконання наступних заходів: 

– щовівторка, надсилати до Укрдержреєстру інформацію про кадрове та матеріально-технічне забезпечення реєстраційних служб територіальних управлінь юстиції;

– на протязі трьох днів, з дня призначення посадової особи, яка відповідно до посадової інструкції здійснюватиме функції державного реєстратора надавати інформацію про таку особу Волинській філії ДП «Інформаційний центр» Міністерства юстиції України для забезпечення  персоніфікованими ключами доступу до Державного реєстру речових прав на нерухоме майно;

– забезпечувати разом з Волинською філією ДП «Інформаційний центр» Міністерства юстиції України навчання працівників реєстраційних служб, що здійснюватимуть функції державного реєстратора, в частині ведення Державного реєстру речових прав на нерухоме майно;

– провести навчальні семінари з працівниками реєстраційних служб територіальних управлінь юстиції у сфері державної реєстрації речових прав на нерухоме майно.

Державна реєстрації актів цивільного стану

Відповідно до статті 4 Закону України «Про державну реєстрацію актів цивільного стану» систему органів державної реєстрації актів цивільного стану складають: 21 відділ державної реєстрації актів цивільного стану та 395 виконкомів сільських, селищних, міських рад, що проводять державну реєстрацію актів цивільного стану.

Штатна чисельність у відділах державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційних служб області складає 85 оперативних та 11 технічних працівників.


З метою підвищення кваліфікації працівників відділів державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційних служб області відділом державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційної служби головного управління юстиції в 2011 році проведено 3 наради-семінари з керівниками та 1 семінар із спеціалістами, під час яких підведені підсумки діяльності органів державної реєстрації актів цивільного стану, опрацьовано методичні листи, узагальнення, роз’яснення Міністерства юстиції та Державної реєстраційної служби України щодо практичного застосування норм чинного законодавства при державній реєстрації актів цивільного стану тощо.

Відділами державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційних служб територіальних управлінь юстиції в 2011 році проведено з спеціалістами 200 нарад, 72 семінари, 50 практичних занять та написано 13 контрольних робіт. З посадовими особами виконкомів сільських, селищних та міських рад, які проводять державну реєстрацію актів цивільного стану, проведено 38 нарад, 52 семінари, 35 практичних занять, 14 стажувань та написано 20 контрольних робіт.

Відділом державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційної служби головного управління юстиції в 2011році підготовлено 19 аналізів та узагальнень, які доводились до відділів державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційних служб територіальних управлінь юстиції. 


Відділами державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційних служб територіальних управлінь юстиції зроблено 143 аналізи та узагальнення щодо діяльності органів державної реєстрації актів цивільного стану.


У 2011 році здійснено 4 комплексних перевірки (відділи державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційних служб Нововолинського міського, Іваничівського, Локачинського та Шацького районних управлінь юстиції), 4 цільових перевірки (відділи державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційних служб по місту Ковелю Ковельського міськрайонного, Горохівського, Луцького та Старовижівського районних управлінь юстиції). 


Певна робота в цьому напрямку проводилась і відділами державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційних служб районних, міських та міськрайонних управлінь юстиції, які перевірили роботу 252-х виконавчих комітетів сільських, селищних та міських рад щодо дотримання законодавства при державній реєстрації актів цивільного стану. 


Органами державної реєстрації актів цивільного стану області в 2011 році зареєстровано 38 094 (2010 рік – 38 680) актів цивільного стану (на 586 менше). З них: 14 693 (2010 рік – 14 924) народжень (на 231 менше), 13 842   (2010 рік – 14 362) смертей (на 520 менше), 7 831 (2010 рік – 6 973) шлюбів (на 858 більше), 843 (2010 рік – 2 018) розірвання шлюбів (на 1 175 менше), 383 (2010 рік – 352) зміни імені (на 31 більше), 50 (2010 рік – 51) поновлень актових записів (на 1 менше). 

Загальна кількість актових записів цивільного стану, складених виконкомами сільських, селищних, міських рад в 2011 році становить: народжень – 7 733 (52,6%),  смертей – 8 140 (58,8%), шлюбів – 3 258 (41,6).
Як свідчить аналіз, органами державної реєстрації актів цивільного стану області в 2011 році було видано 48 213 свідоцтв про державну реєстрацію актів цивільного стану (2010 рік – 50 435),  що на 2 222 менше. З них видано вперше 38 831 свідоцтва і 9 382 – повторно. На виконання статті 20 Закону України „Про державну реєстрацію актів цивільного стану” працівниками відділів державної реєстрації актів цивільного стану області надаються громадянам платні послуги.

Відділи державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційних служб в 2011 році працювали згідно Положення про надання платних послуг, затвердженого наказом начальника Головного управління юстиції у Волинській області від 07 жовтня 2008 року № 397 та розмір плати за надання платних послуг, затверджених  наказом від 24 лютого 2011 року № 84 (зі змінами). Плата за надання платних послуг здійснюється шляхом безготівкового перерахунку  і дані заносяться до Реєстру обліку наданих платних послуг. 


За 2011 рік у держбюджет було стягнуто 28 470 грн. 93 коп. державного мита. Збільшилась сума коштів, отриманих від надання органами державної реєстрації актів цивільного стану платних послуг, яка становить 2 603 834 гривні, що на 443 062 гривень більше в порівнянні з 2010 роком. За проведення урочистої реєстрації шлюбу було отримано 1 260 479 гривень, урочисту реєстрацію народження – 298 900 гривень. 

Запровадження кур’єрських послуг для проставлення апостиля в Державній реєстраційній службі України дало можливість додатково отримати 53 450 гривень. Протягом 2011 року для надання кур’єрських послуг від громадян отримано 474 документи. З них 345 документів  про державну реєстрацію актів цивільного стану для проставлення апостилю в Департаменті у справах цивільного стану громадян Державної реєстраційної служби України, що становить 32,9% від кількості  документів, які потребували апостилю в Державній реєстраційній службі України (1050 документів).
Відділом державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційної  служби Головного управління юстиції у Волинській області приділялася особлива увага застосуванню Інструкції під час перевірок їх роботи. 
Як позитивне слід зазначити, що у деяких відділах державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційних служб територіальних управлінь юстиції стан діловодства поліпшився. Згідно з номенклатурою відділів державної реєстрації  актів цивільного стану реєстраційних служб на рік усі журнали, які ведуться у відділах, мають заголовні та титульні аркуші, прошнуровані, а їхні аркуші – пронумеровані. Про загальну кількість аркушів у книгах на внутрішньому боці обкладинки робляться відмітки, які засвідчуються підписом керівника відділу й печаткою.
Але поряд з позитивною роботою в ході перевірок виявлено, що не у всіх відділах державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційних служб стан діловодства знаходиться на належному рівні.
Відповідно до п. 3.8 Інструкції на всіх вхідних документах проставляється відмітка про находження (реєстрацію) документа.
У всіх перевірених відділах державної реєстрації актів цивільного стану реєстрація документів здійснюється в журналах встановленої форми, що передбачено п. 3.9 Інструкції.
У 2011 році загальна кількість виданих витягів з Державного реєстру актів цивільного стану громадян становить 19 229 у тому числі 2 133 оплатних, 17 096 безоплатних: сума стягнутої плати за видані витяги з Реєстру складає 155 709 грн. (у 2010 році загальна кількість витягів з Реєстру – 18 618 в тому числі 1 859 оплатних, 16 759 безоплатних; сума стягнутої плати за видані витяги з Реєстру складає 135 707).  

На виконання наказу Міністерства юстиції України від 24.07.2008 № 1269/5 „Про затвердження Інструкції з ведення Державного реєстру актів цивільного стану громадян” працівники відділів державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційних служб територіальних управлінь юстиції протягом 4 років в залежності від кількості наявних архівних книг державної реєстрації актів цивільного стану, мають внести до Реєстру 8747 книг державної реєстрації актів цивільного стану за період 1995-1950 роки. Всього в 2011 році внесено 2 185 книг (130,7%) від кількості, що необхідно було внести у 2011 році (2 856 книги), виходячи із строків, визначених Інструкцією з ведення Реєстру). Заслуговує уваги те, що за вимогами Інструкції з ведення Державного реєстру актів цивільного стану громадян внесення архівного фонду до реєстру відбувається у кожному випадку при повторній видачі свідоцтва про державну реєстрацію акту цивільного стану, внесенні змін до актового запису, його анулюванні, направленні копії актового запису цивільного стану. Таким чином, на даному етапі йде процес формування архівних даних у Реєстрі не тільки за період 1995-1950 років. За наслідками проведених аналізів стану внесення архівних відомостей встановлено, що завдяки проведеним заходам у всіх відділах державної реєстрації актів цивільного стану спостерігається тенденція щодо збільшення внесених архівних відомостей. Найбільшу кількість книг в 2011 році внесено до Реєстру у відділах державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційних служб по місту Володимир-Волинський (175%), Володимир-Волинському району (113,3%) Володимир-Волинського міськрайонного, по Ковельському району (118,8%) та місту Ковелю (113,3%) Ковельського міськрайонного, Ратнівського районного (121,8%) та Нововолинського міського (121,7%) управлінь юстиції. Найменшу кількість книг внесено до Реєстру у відділах державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційних служб Ківерцівського (42,5%), Горохівського (58,3%) та Маневицького (54,6%) районних управлінь юстиції.

З метою популяризації та підвищення правової свідомості населення активно проводиться робота з роз'яснення діючого законодавства. Протягом 2011 року працівниками відділів державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційних служб у громадських приймальнях, на підприємствах, в установах та організаціях проведено 519 зустрічей, надруковано у засобах масової інформації 125 статей проведено 29 виступів на радіо та 6 на місцевому телебаченні.  

Станом на 01 січня 2012 року в архівах відділів державної реєстрації актів цивільного стану області зберігається 25 713 книг реєстрації актів цивільного стану, які потребують належних умов зберігання, з них 14 496 у відділах державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційних служб районних, міських та міськрайонних управлінь юстиції.


Приділялась певна увага організації роботи з архівним фондом, дотримання вимог Умов при проведенні комплексних перевірок роботи відділів державної реєстрації актів цивільного стану Нововолинського міського, Іваничівського, Локачинського та Шацького районних управлінь юстиції.


Відділом державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційної служби головного управління юстиції книги державної реєстрації актів цивільного стану з 1940 по 2010 роки сформовані відповідно до Умов.
У всіх відділах державної реєстрації актів цивільного стану актові записи сформовані у книги включно по 2010 рік і книги занесені до журналу обліку книг державної реєстрації актів цивільного стану і метричних книг, які ведуться належним чином.
Описи справ постійного та тривалого зберігання складені включно по 2010 рік. Складені описи на книги державної реєстрації актів цивільного стану та окремо на метричні книги, які погоджені з ЕК відповідних управлінь юстиції та ЕПК Державного архіву області.
Відділами державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційних служб головного, районних, міських та міськрайонних управлінь юстиції своєчасно та належно вносяться зміни до других примірників актових записів цивільного стану на підставі надісланих повідомлень. Так, за 2011 рік до відділу державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційної служби головного управління юстиції надійшло 4 925 повідомлень, з яких 4 839 виконано, залишок невиконаних повідомлень – 86, оскільки другі примірники актових записів за 2011 рік знаходяться в статуправлінні.  
Відділом державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційної служби  головного управління юстиції передані на державне зберігання метричні книги відділів державної реєстрації актів цивільного стану області включно по 1934 рік. Порушень термінів передачі книг на державне зберігання не було, метричні книги сформовані і відповідали Умовам зберігання. 
На сьогоднішній день, приділяючи важливе значення розвитку співробітництва в галузі надання правової допомоги у цивільних та сімейних справах, Україною підписано з багатьма державами та ратифіковано договори про правову допомогу та правові відносини у цій сфері.                                  

Порядок надання правової допомоги щодо витребування документів про реєстрацію актів цивільного стану, зокрема, між державами-членами СНД, врегульовано Конвенцією про правову допомогу та правові відносини у цивільних, сімейних та кримінальних справах, підписаною 22.01.1993 в Мінську в редакції до неї Протоколу, підписаної 28.03.1997 в Москві. 

На виконання пункту 6.2 наказу Міністерства юстиції України від 02.08.2007 № 597/5 „Про затвердження безпосередніх зносин органів юстиції України в рамках Конвенції про правову допомогу та правові відносини у цивільних, сімейних та кримінальних справах 1993 року в частині виконання доручень у цивільних справах” в 2011 році виконано 360 клопотань про надання правової допомоги та 35 звернень громадян щодо витребування документів про державну реєстрацію актів цивільного стану, які надійшли до відділів державної реєстрації актів цивільного стану області з інших держав, до іноземних держав було направлено 169 клопотань. 

Враховуючи викладене та з метою усунення недоліків й поліпшення діяльності органів державної реєстрації актів цивільного стану, відділу державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційної служби головного управління юстиції (Боць В. С.), відділам державної реєстрації актів цивільного стану реєстраційних служб області:

– забезпечити систематичний дієвий контроль за діяльністю органів державної реєстрації актів цивільного стану області щодо дотримання ними вимог чинного законодавства при державній реєстрації актів цивільного стану;

– забезпечити безумовне дотримання вимог Інструкції з обліку, зберігання та витрачання бланків свідоцтв, що видаються державними органами реєстрації актів цивільного стану на підтвердження юридичних фактів в Україні;

– дотримуватись вимог Інструкції з ведення Державного реєстру актів цивільного стану громадян;

– забезпечити безумовне дотримання строків внесення до Державного реєстру відомостей, що містяться в книгах державної реєстрації актів цивільного стану; 

– дотримуватись вимог Інструкції з діловодства;

– постійно приділяти належну увагу роботі щодо впорядкування архівного фонду та забезпечення в усіх відділах державної реєстрації актів цивільного стану облік і розташування книг відповідно до Умов зберігання книг реєстрації актів цивільного стану і метричних книг у відділах державної реєстрації актів цивільного стану та порядку передачі цих книг на  зберігання до державних архівів;
– більше уваги приділяти аналітичній роботі, питанням підвищення кваліфікації працівників системи, належному вивченню норм чинного законодавства з метою подальшого правильного їх застосування при державній реєстрації актів цивільного стану;
Легалізація об’єднань громадян
Протягом  2011 року реєстраційною службою головного управління було зареєстровано 5 осередків політичних партій, 14 благодійних організацій, 29 місцевих громадських організацій, 1 відділення всеукраїнської благодійної організації, легалізовано шляхом повідомлення про заснування: 19 осередків всеукраїнських та міжнародних громадських організацій, 2 місцевих громадських організації. 

Реєстраційною службою головного управління юстиції протягом 2011 року було відмовлено в реєстрації та легалізації 2 організаціям, а саме: 2 осередкам  політичних партій. Підставами для відмов були невідповідності в поданих на реєстрацію установчих документах вимогам Закону України «Про політичні партії в Україні» та наказу Міністерства юстиції України № 26/5 від 04.04.2005. 


Протягом звітного періоду сектором, що здійснює легалізацію об’єднань громадян та інших громадських формувань, була надана правова допомога 122 громадянам. На інформаційних стендах постійно розміщується інформація щодо переліку документів, які потрібно подавати для реєстрації (легалізації) об’єднань громадян. Слід зазначити, що реєстраційна служба головного управління через засоби масової інформації повідомляє про зареєстровані та ліквідовані нею об’єднання громадян та інші громадські формування, осередки політичних партій, доводить до відома населення області через місцеве радіо та веб – сайт управління юстиції про чинне законодавство щодо реєстрації та легалізації громадських формувань. 
           Подання прокуратури, а також справи щодо легалізації об’єднань громадян та їх діяльності в суди області в звітному періоді 2011 року не надходили. 


Відповідно до ст. 25 Закону України “Про об’єднання громадян” сектором державної реєстрації юридичних осіб та легалізації об’єднань громадян головного управління протягом 2011 року було проведено 17 перевірок відповідності статутної діяльності зареєстрованих громадських організацій чинному законодавству та 17 осередків політичних партій згідно запитів Міністерства юстиції України, 11 перевірок діяльності зареєстрованих благодійних організацій. По результатах проведених перевірок громадських та благодійних організацій складено відповідні акти та довідки. По осередках політичних партій інформація у встановлені терміни була надіслана Державній реєстраційній службі України Міністерства юстиції України.

Типовими недоліками, які були виявлені при перевірках статутної діяльності організацій, є недотримання статутів організацій щодо діяльності їх постійно діючих керівних органів, несвоєчасне подання реєструючому органу відомостей про зміни у статутних документах організацій та їх відсутність за місцезнаходженням, а також несвоєчасне надання інформації про усунення недоліків, виявлених в ході перевірок.
З метою припинення зазначених вище порушень, складено акти перевірок про усунення виявлених недоліків в об’єднаннях громадян, а також 12 актів про відсутність об’єднань громадян за місцезнаходженням. Одночасно працівниками реєстраційної служби головного управління постійно наголошується керівникам об’єднань громадян про своєчасність подання інформації щодо проведених змін у статутній діяльності для реєстрації.

Протягом звітного періоду 2011 року сектором держаної реєстрації юридичних осіб та легалізації об’єднань громадян реєстраційної служби головного управління здійснено 9 перевірок роботи районних, міських, міськрайонних управлінь юстиції з питань легалізації об’єднань громадян та реєстрації благодійних організацій,  інших громадських формувань, з них: цільових – 2, комплексних – 4 та контрольних – 3. По їх наслідках складені відповідні довідки та надіслані керівникам управлінь.
           Типовими недоліками роботи територіальних управлінь юстиції щодо реєстрації (легалізації) об’єднань громадян є низький рівень правової експертизи установчих документів, що подаються на реєстрацію, згідно вимог чинного законодавства, а саме: статути об’єднань громадян не відповідають ст. 13 Закону України «Про об’єднання громадян», встановлено недостатнє опрацювання установчих документів об’єднань громадян; у заявах, поданих на реєстрацію громадських організацій, не зазначається постійно діючий керівний статутний орган та ін. Так при перевірці Іваничівського районного управління юстиції встановлено, що при реєстрації ряду громадських формувань в їх реєстраційних свідоцтва не зазначається територія діяльності громадського формування (Громадська організація «Асоціація сільськогосподарських товаровиробників Іваничівського району», Організація роботодавців Іваничівського району). При перевірці Рожищенського районного управління юстиції встановлено, що ним зареєстровано Рожищенську районну організацію роботодавців (свідоцтво № 27 від 21.12.2010),  з порушенням вимог ст. 9 Закону України «Про організації роботодавців» – відсутній Реєстр осіб, які брали участь в установчих зборах.

Проблемними питаннями, які потребують негайного вирішення при легалізації громадських формувань, є неузгодженості в чинному законодавстві, що стосуються легалізації об’єднань громадян. Так, не вирішено питання щодо адміністративної відповідальності керівників об’єднань громадян та благодійних організацій в зв’язку із порушенням ними вимог чинного законодавства щодо повідомлення реєструючий органів про зміни в установчих документах, юридичної адреси та керівників. На даний час не внесені зміни та доповнення до нормативно-правових актів щодо надання права міським управлінням юстиції здійснювати легалізацію громадських організацій, які створюються і діють в межах  міст області. Багато питань виникають з організаціями, які фактично припинили свою статутну діяльність, однак документи на ліквідацію та припинення своєї діяльності не подають і формально вважаються діючими. 

 Питання легалізації громадських формувань заслуховувались на 10  засіданнях колегій та 12 оперативних нарад при керівництві Головного управління юстиції у Волинській області.

           Сектором державної реєстрації юридичних осіб та легалізації об’єднань громадян  Головного управління юстиції у Волинській області постійно проводиться робота щодо підвищення кваліфікації начальників та спеціалістів районних, міських, міськрайонних управлінь юстиції та відповідних реєстраційних служб з питань реєстрації громадських та благодійних організацій, інших громадських формувань, тобто на базі Головного управління юстиції проводяться наради-семінари. Так, протягом 2011 року проведено 4 семінари, на яких аналізувалися результати проведеної роботи головного та територіальних управлінь юстиції, а також доводилися до відома методичні рекомендації щодо проведення перевірок зареєстрованих об’єднань громадян, обговорювались проблемні питання легалізації громадських формувань та інше.

         Протягом 2011 року проводилося також стажування у секторі новопризначених працівників головного та територіальних управлінь юстиції, які займаються цим напрямком діяльності відповідно до наказу головного управління юстиції. За звітний період у секторі пройшли стажування 17 спеціалістів (начальників) як територіальних управлінь юстиції, та і їх реєстраційних служб.
          За звітний період працівниками реєстраційної служби головного управління юстиції розроблено методичні рекомендацій, а саме: «Реєстрація громадських організацій органами місцевого самоврядування».

Протягом 2011 року територіальними управліннями юстиції у Волинській області було зареєстровано 49 осередків політичних партій, 34 місцеві громадські організації, 13 осередків всеукраїнських громадських організацій, легалізовано шляхом повідомлення про заснування: 1 громадська організація, 3 осередка Всеукраїнських громадських організацій та 226 осередків політичних партій.

         Найбільше зареєстровано громадських організацій Любешівським районним (9), Турійським районним (5), Рожищенським районним, Маневицьким та Камінь-Каширським районними (3) управліннями юстиції. 

         Протягом 2011 року територіальними управліннями, а саме: Старовижівським, Любомльським, Локачинським районними управліннями юстиції та Володимир-Волинським і Ковельським міськрайонними (4), Горохівським, Камінь-Каширським, Шацьким районними, Нововолинським та Луцьким міськими управліннями юстиції (3) зареєстровано осередків політичних партій.

         Благодійні організації у 2011 році були зареєстровані лише Луцьким районним (1), Маневицьким районним (1), Рожищенським та Старовижівським районними (1) управліннями юстиції. 

         За 2011 рік територіальними управліннями юстиції було скасовано 13 записів про реєстрацію громадських формувань, а саме Нововолинським міським (1), Іваничівським районним (3), Любомльським районним (7) та Ратнівським районними управліннями юстиції (2).

Протягом звітного періоду 2011 року сектором реєстраційної служби головного управління здійснено 9 перевірок роботи районних, міських, міськрайонних управлінь юстиції з питань легалізації об’єднань громадян та реєстрації благодійних організацій,  інших громадських формувань, з них: цільових – 3, комплексних – 4 та контрольних – 2. По їх наслідках складені відповідні довідки та надіслані керівникам управлінь.
           Типовими недоліками роботи територіальних управлінь юстиції щодо реєстрації (легалізації) об’єднань громадян є низький рівень правової експертизи установчих документів, що подаються на реєстрацію, згідно вимог чинного законодавства, а саме: статути об’єднань громадян не відповідають ст. 13 Закону України «Про об’єднання громадян», встановлено недостатнє опрацювання установчих документів об’єднань громадян; у заявах, поданих на реєстрацію громадських організацій, не зазначається постійно діючий керівний статутний орган  та ін.


Аналізуючи стан поданих статистичних матеріалів територіальними управліннями юстиції за 2011 рік можна зробити висновок, що начальниками територіальних управлінь юстиції, а саме Рожищенським районним управліннями юстиції на неналежному рівні в звітному періоді була надана інформація (статистичні матеріали містили арифметичні помилки, не враховані показники попередніх періодів). 

Враховуючи викладене вважаю за необхідне:

– начальникам реєстраційних служб територіальних управлінь юстиції, враховуючи  вищевказані недоліки, в подальшому забезпечувати здійснення якісної правової експертизи установчих та статутних документів громадських формувань.
Державна реєстрація юридичних осіб – підприємців


Сектор державної реєстрації юридичних осіб та легалізації об’єднань громадян реєстраційної служби Головного управління юстиції у Волинській області також здійснює державний нагляд за дотриманням законодавства у сфері державної реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців, вживає заходів до запобігання порушень у зазначеній сфері, здійснює методологічне та інформаційне забезпечення діяльності державних реєстраторів юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців. 
          На виконання вищевказаного сектором реєстраційної служби в 2011 році було направлено державним реєстраторам області для використання та врахування в роботі 7 інформаційних листів щодо роз’яснення чинного законодавства. 

В поточному році скарги на дії державних реєстраторів до головного управління юстиції не надходили.


На виконання вимог наказу Міністерства юстиції України від 14.10.2011 № 3175/5 сектором державної реєстрації юридичних осіб та легалізації об’єднань громадян реєстраційної служби було розроблено план проведення в органах державної реєстрації перевірок щодо дотримання законодавства у сфері державної реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців на 2012 рік.


Враховуючи викладене вважаю за необхідне:

          1. Сектору державної реєстрації юридичних осіб та легалізації об’єднань громадян реєстраційної служби головного управління юстиції (Мазур А. О.) в подальшому забезпечувати організацію навчання кандидатів на зайняття посади державного реєстратора та підвищення кваліфікації державних реєстраторів;

- забезпечити проведення в органах державної реєстрації перевірок щодо дотримання законодавства у сфері державної реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців відповідно до затвердженого плану на 2012 рік;

- вживати дієвих заходів щодо виконання наказу Державної реєстраційної служби України від 13.01.2012 № 54 з обов’язковим інформуванням Укрдержреєстру у встановлені строки.
