Виступ першого заступника начальника ГУЮ у Волинській області Сергія Карасюка на урочистому засіданні з нагоди 12-річчя заснування Луцького інституту розвитку людини.

Вельмишановний Романе Петровичу!
Шановні викладачі, працівники, студенти Луцького інституту розвитку людини!

За дорученням начальника Головного управління юстиції у Волинській області Ігоря Оксенчука, прийміть найщиріші вітання з нагоди Дня заснування Луцького інституту розвитку людини. 

Ваш виш такий ще молодий, але уже з напрацьованою серйозною репутацією, він гордо несе прапор освіти і науки.

Ми пишаємося вашими обдарованими та талановитими вихованцями, які виплекані дбайливими зусиллями висококваліфікованих педагогів та ідуть у світ прогресивними, духовно та інтелектуально розвиненими. Впевнені, що нелегкі завдання сучасності будуть успішно ними подолані, що праця їх буде творча і натхненна. 

Кожен новий рік приносить успіхи, здобутки, досягнення, міцніє ваш авторитет. Про це свідчить участь викладачів та студентів у науковому та громадському  житті країни. 

Підводячи підсумки 12-річної історії інституту, ми з надією дивимося у майбутнє. Останні роки між інститутом розвитку людини та Головним управлінням юстиції налагоджено тісні взаємостосунки, зокрема, укладено спільний договір про стажування та проходження практики студентами за спеціальністю «правознавство» в органах юстиції області. Студенти інституту є членами координаційної ради молодих юристів при Головному управлінні юстиції у Волинській області, а Богдан Мандзюк – є головою цієї ради. Разом з управлінням юстиції координаційна рада молодих юристів проводить спільні правоосвітні заходи, які сприяють підвищенню рівня правосвідомості та правової культури громадян нашої області.

Бажаю усьому колективу вищого навчального закладу творчих злетів та перемог, відмінних успіхів у праці та навчанні задля розквіту і піднесення Луцького інституту розвитку людини. 

З нагоди Дня заснування Луцького інституту розвитку людини, за співпрацю та вагомий внесок у розвиток правової освіти наказом начальника Головного управління юстиції у Волинській області Ігоря Оксенчука заохочено кращих працівників вашого вузу. Дозвольте зачитати наказ та вручити відзнаки.
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МІНІСТЕРСТВО ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ

ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ЮСТИЦІЇ У ВОЛИНСЬКІЙ ОБЛАСТІ

Н А К А З 

              17.01.2012                          м. Луцьк                                      № 36-к
Про заохочення працівників

Луцького інституту розвитку людини

1
       З нагоди Дня заснування Луцького інституту розвитку людини, за співпрацю та вагомий внесок у розвиток правової освіти, -

наказую:

1. Оголосити Подяку начальника Головного управління юстиції у Волинській області

- Карпюку Роману Петровичу, доктору педагогічних наук, професору, ректору Луцького інституту розвитку людини;

- Сітовській Любові Володимирівні, старшому викладачу, заступнику завідувача кафедри права Луцького інституту розвитку людини;

- Стасюку Олександру Леонідовичу, викладачу, заступнику завідувача кафедри права Луцького інституту розвитку людини.
Підстава: лист Луцького інституту розвитку людини від 17.01.2012 №4.

2
З нагоди Дня заснування Луцького інституту розвитку людини, за активну участь у громадському житті інституту, вагомий внесок у розвиток правової освіти серед молоді, -

наказую:

Оголосити Подяку начальника Головного управління юстиції у Волинській області
Мандзюку Богдану Юрійовичу, студенту спеціальності «Правознавство», освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр», голові координаційної ради молодих юристів при Головному управлінні юстиції у Волинській області.

Підстава: лист Луцького інституту розвитку людини від 17.01.2012 №4.

Начальник управління                                                              І. В. Оксенчук

          Панасюк 78-47-97
