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Про діяльність органів юстиції 

та Координаційної ради молодих юристів

в напрямку правоосвітньої роботи,

її ролі у формуванні правової обізнаності громадян
Обласна МКМР з правової освіти населення відзначає.

Головним та територіальними управліннями юстиції спільно з Координаційною радою молодих юристів при Головному управлінні юстиції на виконання Національної та обласної програм правової освіти населення проводяться правоосвітні заходи, спрямованні на підвищення правосвідомості громадян.
Зокрема, головне управління юстиції разом з управлінням внутрішньої політики та зв’язків з громадськістю облдержадміністрації виступило спів організатором тематичної зустрічі: «Інформаційний супровід реформ в Україні. Завдання щодо взаємодії органів виконавчої влади із засобами масової інформації та громадськістю», яку проведено 12 січня цього року у Волинському обласному центрі перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів державної влади та місцевого самоврядування, державних підприємств, установ, організацій.

Також на базі цього Центру спільно з управлінням державної Головдержслужби України у Волинській області 26 січня 2012 року проведено круглий стіл: «Ключові положення Законів України «Про засади запобігання та протидії корупції» та «Про доступ до публічної інформації».

Працівники сектору реєстрації нормативно – правових актів, право освітньої діяльності та систематизації законодавства Головного управління юстиції у Волинській області 2 лютого взяли активну участь в обласній конференції громадськості з питань захисту прав споживачів фінансових послуг.

Головним управлінням юстиції спільно з управлінням  освіти і науки облдержадміністрації за участі методистів управлінь, відділів освіти з питань виховної роботи, заступників директорів з навчально – виховної роботи ПТНЗ, лідерів учнівського самоврядування навчальних закладів 29 березня проведено обласний семінар на тему: «Сучасні підходи до організації превентивного виховання учнівської молоді».

З доповіддю на семінарі «Роль правової освіти у попередженні підліткової злочинності» виступив головний спеціаліст сектору реєстрації нормативно – правовиї актів, право освітньої діяльності та систематизації законодавства Головного управління юстиції у Волинській області Микола Герасимик.

Головне управління юстиції взяло участь у відкритті другої зустрічі членів Коаліції захисту прав власності проекту USAID «Доступ до правосуддя та правової обізнаності в Україні «ПРАВОВА КРАЇНА», який проходив у м. Луцьку 23 - 24 квітня 2012 року.

Головне управління юстиції 10 квітня 2012 року виступило співдоповідачем з третього питання порядку денного засідання громадської ради при обласній держадміністрації: «Про ідею ухвалення змін до Конституції України через механізм Конституційної Асамблеї». На зазначену тематику виступив головний спеціаліст з правової освіти Головного управління юстиції в області Микола Герасимик.
Головним управлінням юстиції спільно з Координаційною радою молодих юристів при Головному управлінні юстиції у Волинській області проведено низку заходів правоосвітнього та правовиховного характеру. 

Зокрема, протягом  І півріччя 2012 року  Координаційною радою молодих юристів при Головному управлінні юстиції у Волинській області проведені наступні заходи: у січні - травні 2012 року у 6 пеціалізованих навчальних закладах міста Луцька прочитані лекції та показані фільми: «Права людини», «Насильство в сім’ї», «Насильство в навчальних закладах та поза його межами».

У січні 2012 року КРМЮ проведені лекції у правничих ліцеях міста Луцька: «Професія юриста», «Роль юриста в розбудові сучасної правової держави», «Проблеми та перспективи розвитку соціальної правової держави в Україні».
У лютому 2012 року для студентів юридичних факультетів 3-х вищих навчальних закладів міста Луцька проведено захід – «Відкриті двері Господарського суду Волинської області». Також  проведені лекції на батьківських зборах у середньо-освітніх та спеціалізованих навчальних закладах  Луцька «Виховання в сім’ї та його роль на формування соціально-правової держави».

Протягом березня – квітня 2012 року між вишами Луцька проведені ситуаційно-рольові ігри правового характеру – «Мафія» та «Оксфордські дебати».


У квітні – травні 2012 року було проведено конкурс шкільних малюнків з нагоди Дня захисту дітей «Мої права», який зініціювала Координаційна рада молодих юристів України при Міністерстві юстиції України. Основна мета Конкурсу – розвинути морально-етичні якості дітей, сформувати у дітей і підлітків позитивний образ права як державного інституту, виховання почуття важливості прав дитини; соціальна підтримка талановитої учнівської молоді, сприяння їх самореалізації та творчому розвитку, активне залучення творчої молоді до соціально-вагомої діяльності.
У номінації «Середня група. Індивідуальна робота» серед 58 учасників є два номінанти з Волині: Діана Міщанкевич (Новосілківська ЗОШ І – ІІІ ступенів Горохівського району) та Олександра Ревула (школа-гімназія № 14 м. Луцька). 
У номінації «Старша група. Індивідуальна робота» третє місце посіла Аліна Савчук (Шклинська ЗОШ І – ІІІ ступенів Горохівського району). 
У дошкільних, загальноосвітніх та вищих навчальних закладах головним управлінням юстиції та його територіальними органами проводяться різноманітні правоосвітні заходи: лекції, семінари, засідання «круглих столів», бесіди, тренінги. Найбільшу увагу акцентовано на питаннях захисту прав людини, неповнолітніх, профілактики злочинності, висвітленні діяльності органів юстиції.
Головне управління юстиції у Волинській області здійснює правоосвітню діяльність у тісній співпраці з управліннями та службами облдержадміністрації (управліннями освіти і науки, культури і туризму, службою у справах дітей, центром соціальних служб для сімї, дітей та молоді, обласною МКМР з правової освіти населення, іншими установами та організаціями).

Обласна міжвідомча координаційно-методична рада з правової освіти населення РЕКОМЕНДУЄ:

1. Інформацію відповідального секретаря обласної МКМР з правової освіти населення, головного спеціаліста з правової освіти Головного управління юстиції у Волинській області Герасимика М. І. та голову Координаційної ради молодих юристів при Головному управлінні юстиції Мандзюка Б. Ю взяти до відома.

2. Головному  управлінню юстиції у Волинській області продовжувати співпрацю з Координаційною радою молодих юристів та залучати її членів до проектів, що реалізуються Міністерством юстиції спільно з іншими органами виконавчої влади та громадськими організаціями.

3. Управлінню освіти і науки облдержадміністрації рекомендувати вузам юридичного спрямування активно застосовувати у навчальному процесі інтерактивні методи навчання, приділяючи належну увагу практичному навчанню студентів-практиків.
4. Головному управлінню юстиції у Волинській області разом з органами виконавчої влади розглянути можливість співпраці з Координаційною радою молодих юристів, включення її представників до робочих груп, реалізації проектів, завдання яких безпосередньо пов’язані з функціями та сферою діяльності Координаційної ради молодих юристів.

5. Головному управлінню юстиції у Волинській області сприяти діяльності координаційної ради молодих юристів в області, залучати їх представників до проведення заходів, що організовуються органами юстиції (молодіжних правових клубів, лекторіїв, громадських приймалень тощо). 
6. Головному управлінню юстиції надати пропозиції обласній, районним, міським МКМР з правової освіти населення щодо кандидатур з числа членів КРМЮ для включення до складу регіональних МКМР з правової освіти населення.
 
Голова Волинської обласної МКМР 

з правової освіти населення, 

заступник голови обласної 

державної адміністрації                                                         О. І. Курилюк.

