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РЕКОМЕНДАЦІЇ

м. Луцьк                                                                                                                30  березня 2012 року

Про стан та перспективи розвитку 

правової освіти і правового виховання

у навчальних закладах області

Обласна міжвідомча координаційно-методична рада з правової освіти населення відзначає.

Управлінням освіти і науки облдержадміністрації проводиться відповідна робота щодо виконання Національної програми правової освіти населення, наказів Міністерства освіти і науки з питань, що стосуються підвищення рівня правової культури, правової освіти та правового виховання дитячої та учнівської молоді в навчальних закладах області.

Правова освіта в системі навчальних закладів області є складовою частиною системи освіти і має на меті формування високого рівня правової культури та правосвідомості особи, її ціннісних орієнтирів та активної позиції як члена громадянського суспільства. 
Стан роботи управлінням освіти і науки облдержадміністрації щодо діяльності педагогічних колективів загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів з питань правової освіти та правового виховання, профілактики злочинності та проявів насилля, запобігання вживання наркотичних засобів, формування навичок здорового способу життя серед дітей та учнівської молоді розглядався на засіданні колегії управління освіти і науки 29. 12. 2011 року, за результатами якого прийнято відповідне рішення.
Аналіз стану превентивного виховання, правової освіти у навчальних закладах показує, що педагогами  проводяться заходи щодо організації правового виховання учнівської молоді. Дані питання також  розглянуті на засіданнях колегій в управліннях, відділах освіти, педагогічних рад у загальноосвітніх, професійно-технічних навчальних закладах, за їх результатами видано відповідні накази. 
Діяльність навчальних закладів спрямована на попередження злочинів серед учнівської молоді, збереження та зміцнення фізичного, психічного та морального здоров’я, пошуку інноваційних технологій превентивного виховання, виявлення причин скоєння злочинів учнями. 
Протягом 2010 – 2012 років здійснено комплекс заходів щодо поліпшення правової освіти школярів. Проводяться тижні, місячники правового виховання, під час яких були здійснені виховні години, бесіди щодо роз’яснення положень Конституції України, Конвенції ООН про права дитини, законодавчих актів нашої держави стосовно прав дітей. 
Щороку в закладах освіти 10 грудня відзначається День прав людини, береться активна участь у проведенні Всеукраїнського тижня права.

Знання учнів з основ права доповнюються у позаурочний час, зокрема під час проведення таких заходів, як брейн-ринги, конкурси веселих і кмітливих,

При школах, ПТНЗ створено мережу гуртків, курсів, клубів правової тематики, зокрема, "Підліток і закон", "Права дитини", "Практичне право", правові лекторії для старшокласників "Історія українського державотворення", "Конституція – логічне продовження
Акту
проголошення незалежності України". 
Школярі області брали активну участь у Всеукраїнському конкурсі творчих робіт „Мої права" - серед учнів 10-11 класів загальноосвітніх шкіл.
Вивчення прав дитини та формування вмінь ними користуватися є одним із першочергових напрямків реалізації завдань правової освіти школярів. В області є напрацьований певний позитивний досвід з цих питань. Це школи № 2, 26 м. Луцька, ЗОШ № 7 м. Нововолинська, Борочичівська ЗОШ Горохівського, № 2 м. Камінь-Каширського та інші.
Головною метою педагогів є формування і розвиток підростаючої особистості, для якої свобода і відповідальність є домінуючим життєвим орієнтиром. Правова освіта здійснюється у цих школах з молодших класів через вивчення курсу "Права дитини", у 6-7 класах "Права людини для дітей”, у 8 класах - "Практичне право", у 9 класах "Основи правознавства", у 10-11 класах "Основи законодавства України", "Права людини", „Ми громадяни України”.
Досвід роботи школи № 26 м. Луцька знайшов належну підтримку і поширення серед інших навчальних закладів області. Зокрема, у містах Луцьку, Володимир-Волинському, Нововолинську, Горохівському, Луцькому, Старовижівському та інших районах, де запроваджено аналогічні курси для дітей.
На Волині за погодженням з Міністерством освіти і науки України здійснюється апробація курсу "Ми громадяни України", в рамках проекту "Освіта для демократії в Україні".
У 2010 – 2011 навчальному році у 20 школах області (7 районів і міст) введено експериментальний курс "Громадянська освіта," а у 40 школах (10 районів і міст) курс "Ми – громадяни України".
У зв'язку з профілізацією старшої школи створюються профільні класи, класи поглибленого вивчення основ правознавства (ЗОШ № 2, 9, 26, гімназія № 21 м. Луцька, ЗОШ № 7 м.Нововолинська, ЗОШ № 4 м. Ківерці).

У профтехучилищах області вивчається курс "Основи правових знань" для учнів після 9-ти класів по 34 годинній програмі, а для учнів 11-х  класів по 18-годинній програмі.
Здійснюється комплекс заходів щодо поінформованості батьків з питань виховання дітей. У школах області діють лекторії для батьків на правову тематику, до роботи у яких залучаються працівники правоохоронних органів 
До організації правової освіти населення залучаються викладачі правознавчого циклу 2-х університетів, 5-ти філій, 3 закладів післядипломної освіти. 

Питання правової освіти введені у навчальні програми курсів підвищення кваліфікації педагогічних працівників загальноосвітніх і професійних навчальних закладів, які проводяться в обласному інституті післядипломної педагогічної освіти.
Для викладачів курсу "Основи правознавства" проводяться навчально-методичні семінари, "круглі столи" з питань удосконалення методики викладання. 
Щорічно спільно з головним управлінням юстиції проводиться огляд – конкурс на кращу організацію правової освіти та виховання у навчальних закладах області.  Це дає можливість підняти на вищий рівень систему правового навчання і виховання, урізноманітнити форми організації правової освіти, привернути більшу увагу до індивідуальної роботи з учнями, активізувати роботу з попередження злочинності серед школярів. 

Управління, відділи освіти, керівники ПТНЗ проводять постійну роботу з організації зайнятості дітей та підлітків організованими формами позашкільної освіти у вільний від навчання час. В області працює 20 дитячо-спортивних шкіл, в тому числі 1- спеціалізована. У системі освіти діє 43 позашкільні установи, де навчаються понад 32 тисячі учнів.
У загальноосвітніх, професійно-технічних навчальних закладах проходять дні, місячники (тижні) правової освіти та виховання, засідання рад профілактики. 
Керівниками шкіл спільно з радами профілактики правопорушень розроблені заходи щодо запобігання бездоглядності та злочинності, які спрямовані на тісну співпрацю педагогічних колективів з батьками, органами місцевого самоврядування, вивчення середовища, в якому виховуються діти, попередження злочинів та правопорушень, недопущення втягнення в злочинну діяльність учнів школи.
На засіданнях рад профілактики розглядаються питання щодо стану морального та правового виховання учнів, відвідування учнями школи, поведінка неповнолітніх на уроках та в громадських місцях; заслуховуються звіти класних керівників про роботу з учнями, схильними до правопорушень та роботу з неблагополучними сім’ями.
Дієвою стала робота з виявлення учнів з девіантною  поведінкою: в усіх навчальних закладах створено і протягом навчального року поновлюється банк даних про учнів, які схильні до правопорушень, складають «групу ризику», перебувають на обліку КМСД, службі у справах дітей, проживають в неблагополучних сім’ях, або які опинилися у складних життєвих обставинах; організовано їх соціально-педагогічний супровід, консультування, надання допомоги дітям, батькам відповідно до виявлених проблем.
Систематично організовуються профілактичні заходи «Канікули», «Урок», цільові рейди «Діти вулиці», «Вокзал» за участю правоохоронних органів, служб у справах дітей, органів управління освітою з метою виявлення дітей, які зловживають алкоголем, наркотиками та психотропними речовинами.
Позитивно вирішено питання, змістовного проведення вільного часу у школах Горохівського, Старовижівського, Щацького районів. Дане питання розглядалося на засіданнях педагогічних рад та батьківських зборах. З метою захисту дітей та молоді від шкідливої інформації в соціальних мережах для батьків учнів, керівників навчальних закладів і фахівців соціально-психологічних служб  проводяться  «круглі столи» на тему «Безпека дітей в Інтернеті», «Безкоштовна соціальна послуга», «Батьківський контроль».
Нові ефективні методи і форми виховної роботи з дітьми та молоддю, сприяють попередженню злочинності серед неповнолітніх, активно використовуються в більшості районів та міст Волинської області.
У навчальних закладах проводиться інформаційно-просвітницька робота, спрямована на запобігання формування та розвитку в дітей та молоді залежності від азартних і комп’ютерних ігор, інтернетзалежності.
Посилено контроль за обмеженням доступу учнів з комп’ютерів навчальних закладів до Інтернет ресурсів забороненого змісту. 
Однак, незважаючи на вжиті практичні заходи, є пипадки скоєння правопорушень серед неповнолітніх та учнівської молоді.
Управлінням освіти і науки облдержадміністрації постійно робиться аналіз та узагальнюється оперативна інформація про стан злочинності серед неповнолітніх.
Так, за період 2010 року кількість учнів ЗНЗ, які скоїли злочин, склала 218 дітей, ПТНЗ – 81 учень. Відповідно за 2011 рік – 279 учнів ЗНЗ, 98 – ПТНЗ.
У порівняні з 2010 роком у 2011 зросла кількість злочинів у Рожищенському + 1, Любомльському + 2, Турійському + 9.
Збільшилась кількість  дітей, які схильні до правопорушень, у Камінь-Каширському, Локачинському, Рожищенському районах. 
У Володимир-Волинському, Горохівському, Іваничівському, Камінь-Каширському, Ковельському, Старовижівському, Щацькому районах та містах Володимир-Волинському, Ковелі, Луцьку, Нововолинську виявлено 108 дітей, схильних до бродяжництва.
На профілактичному обліку в кримінальній міліції у справах дітей у 2010 році перебувало 492 учні з них 312 учнів ЗНЗ (14-18 років – 452 учні, 11-13 років – 34 учні(6,9%), а у 2011 році на обліку перебував 350 учнів, з них 296 – дітей 14-18 років, 50 дітей 11-13 років.(14.2%).
За 2011 рік неповнолітніми скоєно 406 злочинів, що на 85 осіб менше, ніж за 2010 року, а також:
– 840 адміністративних правопорушення, що на 25,6% менше ніж за певний період 2010 року;
– на обліку перебувало 61 дівчина, що складає 17,4% від загальної кількості поставлених на облік, а 2010 році складала 17,9%;
– в складі груп скоєно 75 злочинів учнями загальноосвітніх навчальних закладів і 38 злочинів – учнями професійно-технічних навчальних закладів, що в цілому складає відповідно 26,8% та 13,6% від загальної кількості протиправних дій, скоєних неповнолітніми;
– у стані алкогольного сп’яніння учнями загальноосвітніх закладів вчинено 15 злочинів, учнями професійно-технічних навчальних закладів вчинено – 10, в порівняні з минулим роком, відповідно 41 – учні ЗНЗ та 19 – учні ПТНЗ. 
Аналіз даних моніторингу засвідчив, що основними причинами вчинення неповнолітніми протиправних дій є недостатній життєвий досвід, схильність до наслідування дорослих, не завжди позитивний вплив на дітей оточуючого середовища, намагання звільнитися від опіки з боку батьків, віра в безкарність, недостатній рівень самокритичного ставлення до власних вчинків, неправильна оцінка складних життєвих ситуацій, вживання спиртних напоїв чи наркотичних речовин та недостатній рівень профілактичної роботи з неповнолітніми.
Викликає занепокоєння щорічне зростання кількості злочинів, вчинених підлітками з використанням Інтернету чи під впливом негативного контенту (інформація про виготовлення та розповсюдження наркоречовин, способи крадіжки грошей, виготовлення вибухівки тощо).
Класні керівники в окремих загальноосвітніх школах, професійно-технічних навчальних закладах не завжди відвідують учнів на дому, знайомляться з їх житлово-побутовими умовами, складають акти обстеження.
Управліннями, відділами освіти, керівниками професійно-технічних-навчальних закладів не завжди проводиться цілеспрямована системна робота щодо профілактики злочинності та правопорушень серед учнів загальноосвітніх і професійно-технічних навчальних закладів.
З метою розширення сфери правової освіти і правового виховання, підвищення її ефективності та змістовності у навчальних закладах області, враховуючи вищевикладене обласна МКМР з правової освіти населення рекомендує:

Управлінню освіти і науки облдержадміністрації:
– з метою підвищення загального рівня правових знань та правосвідомості громадян взяти до неухильного виконання Указ Президента України від 18.10.2001 № 992 «Про Національну програму правової освіти населення», та обласну Програму правової освіти населення на 2012 – 2016 роки, затверджену рішенням обласної ради від 27.12. 2011 № 8/18 та розробити заходи щодо її виконання;
– створити при Управлінні громадську приймальню з надання первинної правової  допомоги;
  
             -забезпечувати проведення семінарів, курсів для викладачів права, класних керівників, заступників директорів шкіл з виховної роботи, методистів дошкільних навчальних закладів, вихователів.
Управлінню освіти і науки облдержадміністрації, Головному управлінню юстиції у Волинській області: 
– щорічно проводити в усіх навчальних закладах області місячник правової освіти учнів;
– розширити мережу правових гуртків, клубів, лекторіїв та залучити до них учнів з девіантною поведінкою;

– працювати над збільшенням кількості класів з поглибленим вивченням правознавства;
– розширити мережу правових гуртків, клубів, лекторіїв та залучити до них учнів з девіантною поведінкою.
– збільшити кількість класів з поглибленим вивченням правознавства.
Проводити конкурси: 
– на краще знання Конституції України серед учнів випускних класів загальноосвітніх шкіл області;
– на кращий сценарій з правової тематики серед студентів ВНЗ І-ІІ ступеня;
– на кращий твір з правової тематики серед учнів загальноосвітніх шкіл області;
– огляд-конкурс закладів освіти щодо організації правової освіти.
Голова Волинської обласної МКМР 

з правової освіти населення, 

заступник голови обласної 

державної адміністрації                                                                   О. І. Курилюк.

