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Діяльність юридичних клінік області
з надання правової допомоги
малозабезпеченим верствам 
населення
Обласна МКМР з правової освіти населення відзначає.

Надання правової допомоги через мережу юридичних клінік в Україні і в області, зокрема з кожним роком набирає широкого розвитку.

Значну правову допомогу в області, особливо для малозабезпечених громадян, надають юридичні клініки при Волинському національному університеті ім. Лесі Українки, Волинському інституті ім. В’ячеслава Липинського (МАУП), Луцькому інституті розвитку людини Університету “Україна”. 
Робота юридичної клініки “Ad Astra“ при юридичному факультеті Волинського національного університету ім. Лесі Українки охоплює організацію навчання і практичних занять із спецкурсу “Юридична практика” та надання студентами 3-5 курсів, що пройшли спецкурс і зараховані в юридичну клініку, правової допомоги малозабезпеченим громадянам. 
У ній мають можливість отримати безоплатну правову допомогу малозабезпечені, пенсіонери, інваліди, учасники бойових дій, молодь, інші соціально незахищені громадяни.

Керує роботою клініки старший викладач кафедри цивільного права і процесу Єлов В. А., який забезпечує викладання спецкурсу “Юридична практика”, здійснює контроль над всією діяльністю клініки, надає практичну допомогу викладачам-кураторам, координаторам, студентському координатору та студентам-консультантам клініки. Крім того, керівник забезпечує прийом громадян в юридичній клініці, висвітлення діяльності в засобах масової інформації, документальне оформлення фінансово-господарських операцій, готує та надає поточні фінансові та творчі звіти, внутрішні документи, програми, обов’язкові для її співробітників, веде роботу по залученню фінансування, забезпечує збереження майна клініки.

Координатори ведуть прийом клієнтів, організовують роботу студентів в клініці по прийому та консультуванню клієнтів. За результатами співбесіди з клієнтами заповнюють анкету встановленого зразка, укладають з ними угоди, формують досьє та передають його студентському директору для реєстрації, присвоєння індивідуального номеру. Ведуть облік зустрічей студентів з клієнтами. Забезпечують зберігання та цілісність досьє й інших документів. 
Юридичну клініку забезпечено юридичною літературою, періодикою з правових питань, оргтехнікою.

З часу створення юридичною клінікою надано безоплатну правову допомогу трьом з половиною тисячам громадянам. Правова допомога громадянам надавалась у вигляді консультацій, підготовки правових документів, представництва інтересів клієнтів в судах при розгляді справ.

З урахуванням досвіду роботи клініки, керівником та викладачами-кураторами клініки було підготовлено та видано навчально-методичні посібники з питань формування професійних навичок юриста в роботі студентів юридичних факультетів, модулі з трудового, цивільного та земельного права для викладачів юридичних клінік.

Як результат, число звернень громадян за отриманням правової допомоги в юридичній клініці постійно збільшується, а також постійно збільшується число студентів, які б хотіли працювати в ній.

З 2008 року при Волинському інституті ім. В’ячеслава Липинського Приватного акціонерного товариства “Вищий навчальний заклад “Міжрегіональна Академія управління персоналом” функціонує юридична клініка.
У своїй діяльності юридична клініка керується чинним законодавством України, Положенням про юридичну клініку, Етичним кодексом юридичної клініки та іншими локальними нормативними документами.

Завданням юридичної клініки є: надання студентам юридичної клініки можливості набуття навичок практичної діяльності за фахом; створення можливості проходження студентами навчальної та виробничої практики; надання громадянам соціально-вразливих верств населення суспільства безоплатних юридичних консультацій; проведення заходів з правової освіти населення; забезпечення можливості спілкування студентів під час навчального процесу з фахівцями-практиками судових і правоохоронних органів, інших державних органів та органів місцевого самоврядування з  питань їх діяльності.

Керівництво юридичною клінікою здійснює завідувач кафедри права інституту, кандидат юридичних наук Чайка Р. А. Для надання необхідної методичної і теоретичної підтримки студентам-консультантам закріплено викладачів-кураторів інституту з різних галузей права (трудового, цивільного, сімейного, права соціального забезпечення, адміністративного, господарського, житлового, аграрного, кримінально- процесуального, кримінального права, права соціального забезпечення тощо).
До роботи юридичної клініки студенти залучаються за добровільною згодою. Послугами юридичної клініки користуються найбільш вразливі групи суспільства: малозабезпечені громадяни, інваліди, пенсіонери, яким надається безоплатна юридична допомога та інші. Впроваджено в процес діяльності робочу документацію юридичної клініки, що регламентує порядок здійснення конкурсного відбору учасників юридичної клініки та механізм надання правової допомоги громадянам. 

За період роботи юридичної клініки при Волинському інституті ім. В’ячеслава Липинського проведено понад 30 правоосвітніх заходів.

Так, студенти інституту взяли участь у проведенні циклу передач “Я маю право” на Волинському телебаченні  та в роботі “круглого столу” разом з представниками правоохоронних органів, судів, адвокатських об’єднань, вищих навчальних закладів міста, юридичних фірм, правозахисних організацій на тему “Концептуальні засади нового проекту Кримінально-процесуального кодексу в аспекті громадського обговорення”.
У рамках співпраці з Асоціацією захисту прав молоді Волині, управлінням Державного департаменту України з питань виконання покарань у Волинській області спільно підготовлений та виданий методичний посібник “Актуальні питання законодавства, що стосуються осіб, які відбувають покарання та звільняються з місць позбавлення волі”. 
З метою створення умов доступу до правової інформації людей із пониженою працездатністю та осіб з малозабезпечених сімей, підвищення їхньої обізнаності та захисту прав спільно з Асоціацією захисту прав молоді Волині взято участь у підготовці та поданні на міський конкурс проектів з молодіжних програм проекту “Соціальний юрист”, за напрямком “Підвищення громадської активності молоді”.
Студенти юридичної клініки взяли участь у проведенні VII Мандрівного фестивалю “Дні документального кіно про права людини” та інших заходах.

Основними видами юридичної допомоги, яку безкоштовно надає юридична клініка “Феміда”, що діє при Луцькому інституті розвитку людини Університету “Україна” є: представництво інтересів громадян у судах, органах державної влади та місцевого самоврядування, консультація з правових питань, складання юридичних документів тощо.

Право на безкоштовну юридичну допомогу у юридичній клініці “Феміда” мають: інваліди, малозабезпечені, багатодітні, пенсіонери, сироти, одинокі матері, студенти та інші.

В юридичній клініці правову допомогу з питань сімейного, цивільного, кримінального законодавства та соціального забезпечення отримали сотні громадян. За результатами звернень їм були надані усні та письмові консультації, а студенти клініки представляли їх інтереси в судах. Вони також брали участь в якості понятих під час проведення слідчих дій правоохоронними органами.

Юридична клініка ЛІРоЛ Університету “Україна” регулярно проводить конкурси, олімпіади, тренінги, організовує внутрішній конкурс для участі у всеукраїнських олімпіадах, на яких студенти входили на вищі сходинки. Для підвищення професійного рівня студентів, викладачі організовують і проводять інсценування судових процесів у цивільних, кримінальних, адміністративних, господарських справах.
Один з напрямів роботи юридичної клініки “Феміда” – правопросвітницька діяльність, зміст якої полягає у проведенні студентами лекцій на правову тематику у загальноосвітніх школах області. Юридична клініка “Феміда” є базою для студентської практики. За юридичною клінікою “Феміда” закріплені викладачі інституту, практикуючі адвокати, юристи, що контролюють роботу студентів, передаючи свій досвід роботи в правовій сфері. 
Юридична клініка “Феміда-ЛІРоЛ “Україна” є учасником проекту “Доступ до правосуддя та правової обізнаності в Україні “Правова країна”, який є проектом Агенства США з міжнародного розвитку (USAID), що виконується компанією Менеджмент Сістемс.
На підставі викладеного обласна МКМР з правової освіти населення рекомендує:

Членам обласної МКМР з правової освіти населення:

вживати організаційних заходів щодо створення дієвого механізму забезпечення конституційного права громадян на безоплатну допомогу
Головному управлінню юстиції у Волинській області
заключити договір на проходження практики студентами напряму підготовки “Правознавство” факультету економіки та права Луцького інституту розвитку людини Університету “Україна”;

організувати у засобах масової інформації роз’яснення Закону України “Про безоплатну правову допомогу” та виступи з питань реалізації і захисту прав людини.
Координаційній раді молодих юристів при Головному управлінні юстиції у Волинській області, Головному управлінню юстиції у Волинській області

сприяти участі правничої молоді у наданні безоплатної правової допомоги;
проводити семінари, зустрічі, інші правопросвітницькі заходи, спрямовані на поширення правових знань серед населення та підвищення правової обізнаності 
Головному управлінню юстиції у Волинській області, управлінню освіти і науки облдержадміністрації, районним, міським міжвідомчим координаційно-методичним радам з правової освіти населення 
у рамках проведення в області Всеукраїнського тижня права та з нагоди проголошення Загальної декларації прав людини провести у навчальних закладах області лекції, бесіди з питань реалізації і захисту прав людини;
надавати до Дня прав людини, Для юриста, Міжнародного дня захисту дітей правову допомогу малозабезпеченим верствам населення з питань реалізації і захисту прав людини через мережу громадських приймалень та юридичних клінік;

організовувати зустрічі за круглим столом, дискусії, майстер класи провідних юристів області, присвячені проблематиці прав людини.;

залучати студентів-кліністів до організації проведення правоосвітніх заходів. 
Управлінню освіти і науки облдержадміністрації, Волинському національному університету імені Лесі Українки, Волинському інституту ім. В’ячеслава Липинського, Луцькому інституту розвитку людини Університету “Україна”
готувати та забезпечувати проведення спецкурсу з “Основ юридичної клінічної практики”, в якому будуть охоплюватись засади та функції діяльності юридичних клінік, а також акцентуватиметься увага на основних аспектах юридичної практики;
проводити теоретичні і практичні заняття за результатами діяльності юридичної клініки, а також правоосвітні, правороз’яснювальні та інші навчально-практичні заходи;
здійснювати підготовку та поширювати публікації для населення з актуальних правових питань;
налагоджувати співпрацю з представниками державних і недержавних органів та організацій, а також з іншими юридичними клініками вищих навчальних закладів України та за межами держави;

проводити науково-практичні конференції, семінари, тренінги та інші заходи з актуальних правових питань;

проводити роботу з систематизації й аналізу судової практики України, рішень Європейського Суду з прав людини, вирішення юридичних питань у правоохоронних органах, органах державної влади і місцевого самоврядування.
Декану юридичного факультету Волинського національного університету імені Лесі Українки, керівнику юридичної клініки “Ad Astra”, членам обласної МКМР з правової освіти населення Якушеву І. М. та Єлову В. А.

провести на базі юридичної клініки “Ad Astra” для викладачів кураторів і консультантів юридичних клінік області майстер-класи та семінар-тренінги 

Контроль за виконанням рекомендацій покласти на членів обласної МКМР з правової освіти населення Якушева І. М., Єлова В. А. та заступників Голови Ради Оксенчука І. В., Поповича М. М.

Голова обласної МКМР

з правової освіти населення,

заступник голови обласної

державної адміністрації
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