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МІЖВІДОМЧА КООРДИНАЦІЙНО-МЕТОДИЧНА РАДА

З ПРАВОВОЇ ОСВІТИ НАСЕЛЕННЯ
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вул. Володимирська, 1                                                                                                         тел./факс (0332) 78-46-68

РЕКОМЕНДАЦІЇ

м. Луцьк                                                                                                              
        3 листопада 2011 року
Про стан реалізації Рекомендацій 

обласної МКМР з правової 
освіти населення

Заслухавши інформацію відповідального секретаря обласної МКМР з правової освіти населення, головного спеціаліста відділу правової роботи, правової освіти, реєстрації нормативно-правових актів та легалізації об’єднань громадян Головного управління юстиції у Волинській області Герасимика М. І., членів обласної МКМР з правової освіти населення щодо практичної реалізації Рекомендацій обласної МКМР, прийнятих у 2011 році, обласна МКМР з правової освіти населення рекомендує:

Районним, міським координаційно-методичним радам з правової освіти населення:


- провести змістовний аналіз виконання Рекомендацій, прийнятих на засіданнях обласної МКМР з правової освіти населення у 2011 році;


- здійснити додаткові правоосвітні заходи, спрямовані на повну реалізацію Рекомендацій обласної МКМР з правової освіти населення;
- вживати в межах своєї компетенції заходи щодо практичної реалізації обласної та регіональних Програм правової освіти населення, систематично аналізувати стан цієї роботи та вносити пропозиції щодо його коригування.

Обласній МКМР з правової освіти населення:

- про хід виконання рекомендацій систематично заслуховувати на засіданнях обласної МКМР;

- провести семінар-практикум за участю відповідальних секретарів районних, міських МКМР з правової освіти щодо організації роботи міжвідомчих координаційно-методичних рад;
Контроль за виконанням рекомендацій покласти на заступників голови обласної МКМР з правової освіти населення Поповича М. М. та Оксенчука І. В.
Голова обласної МКМР 

з правової освіти населення, 

заступник голови обласної 
державної адміністрації                                                              
   О. І. Курилюк
