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Інформація

про діяльність міжвідомчих координаційно-методичних рад з правової освіти населення Волинської області у сфері правової освіти та правового виховання за перше півріччя 2013 року

Обласна міжвідомча координаційно-методична рада з правової освіти населення здійснює свою діяльність відповідно до Національної програми правової освіти населення, обласної Програми правової освіти населення на 2012-2016 роки, затвердженої рішенням обласної ради від 27. 12. 2011 № 8/18,  розпорядження голови обласної державної адміністрації від 18.03.2011 № 123 «Про персональний склад обласної міжвідомчої координаційно-методичної ради з правової освіти населення» та від 11.04 2012 №157 «Про  зміни у складі обласної МКМР з правової освіти населення». Цими розпорядженнями затверджено Положення про обласну міжвідомчу координаційно-методичну раду з правової освіти населення, персональний склад та голову ради. 

Головою обласної міжвідомчої координаційно-методичної ради з правової освіти населення за посадою є заступник голови Волинської обласної державної адміністрації Курилюк Олександр Іванович, заступниками голови є начальник Головного управління юстиції у Волинській області Оксенчук Ігор Володимирович та Хомич Олександр Степанович. Відповідальним секретарем обласної МКМР з правової освіти населення є головний спеціаліст сектору реєстрації нормативно – правових актів, право освітньої діяльності та систематизації законодавства Головного управління юстиції у Волинській області Герасимик Микола Іванович.

План роботи обласної МКМР з правової освіти населення затверджується на рік з урахуванням пропозицій членів обласної МКМР з правової освіти населення та рекомендацій Всеукраїнської МКМР з правової освіти населення. Плани роботи обласної МКМР з правової освіти населення передбачають розгляд різноманітних питань та проведення великої кількості правоосвітніх заходів.  

Волинською обласною МКМР з правової освіти населення забезпечується проведення значної кількості засідань та розглянутих на них питань. Питання, що розглядаються,  є  актуальними для регіону.
У першому півріччі 2013 року обласною МКМР проведено 2 засідання, на яких розглянуто 8 питань та прийнято 4 рекомендацій. Хід їх виконання знаходиться на постійному контролі у голови, його заступників та відповідального секретаря. Рекомендації виконуються у повному обсязі та у вказані терміни. 

На виконання рекомендацій Всеукраїнської МКМР та з метою залучення до правоосвітнього процесу всіх верств населення, вивчення та поширення кращих форм і методів роботи обласною МКМР підбито підсумки на кращу організацію діяльності міжвідомчих координаційно – методичних рад з правової освіти населення за 2012 рік. Переможцями визнано: Ново волинську міську, Луцьку, Горохівську,  Іваничівську, Любешівську, Маневицьку районні МКМР з правової освіти населення, яких відзначено Дипломами  обласної міжвідомчої координаційно-методичної ради першого-третього ступенів.

Зазначений конкурс проводиться і в 2013 році.

На засіданнях ради розглядалися такі питання:  

- Про діяльність органів юстиції щодо координації правової освіти населення. 

- Про підсумки огляду-конкурсу на кращу організацію роботи районних та міських МКМР з правової освіти населення.

- Про нагородження переможців огляду-конкурсу на кращу організацію роботи районних та міських МКМР з правової освіти населення. 
- Про реалізацію та використання в практичній діяльності Рекомендації Всеукраїнської МКМР з правової освіти населення та Плану роботи Всеукраїнської МКМР з правової освіти населення на 2013 рік, прийняті на підсумковому засіданні у м. Києві 01 лютого2013 року.   

- Про хід виконання  у 2012 році обласної Програми правової освіти населення.

- Про роботу Горохівського районного управління юстиції та  районної МКМР з правової освіти населення щодо підвищення рівня правової обізнаності громадян. 

- Про проведення в області до 17-ї річниці Конституції України місячника правових знань. 

- Про позитивний досвід роботи з правової освіти та правового виховання студентської молоді у коледжі технології, бізнесу та права Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки.
Відповідальним секретарем Волинської обласної МКМР з правової освіти населення, головним спеціалістом Головного управління юстиції у Волинській області Герасимиком М. І. у першому півріччі 2013 року було надано методичну і практичну допомогу Горохівській, Ратнівській районній, Луцькій міській  МКМР з правової освіти населення в організації їх діяльності. 

 Для відповідальних секретарів районних, міських МКМР з правової освіти населення  6 червня проведено семінар-навчання щодо організації діяльності МКМР, ведення діловодства, розроблення рекомендацій, планування роботи тощо.
Засідання обласної МКМР з правової освіти населення систематично висвітлюється у засобах масової інформації та веб-сайті головного управління юстиції.
Діяльність районних, міських МКМР з правової освіти населення.

В області діє 20 міжвідомчих координаційно-методичних рад з правової освіти населення, з них 16 районних, 4 міських. 

Планування роботи здійснюється відповідно до рекомендацій обласної МКМР на  рік. 
У всіх територіальних управліннях юстиції Волинської області ведуться наряди справ, в яких зберігаються копії документів щодо роботи МКМР з правової освіти населення (протоколи засідань, прийняті рекомендації, Інформаційні листи про позитивний досвід роботи, довідки вивчень з розглянутих питань тощо). 

Протягом першого півріччя районними і міськими МКМР з правової освіти населення області проведено 40 засідань, на яких розглянуто 203 питання. 
Актуальними питаннями засідань є: питання правової освіти та правового виховання у навчальних закладах; профілактика правопорушень і злочинності серед неповнолітніх; про надання первинної правової допомоги через громадські приймальні, виїзні консультаційні пункти;   реалізація регіональних програм правової освіти структурними підрозділами органів державної виконавчої влади;  проведення  до 17-ої річниці Конституції України тощо.
