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Вступ

Незважаючи на позитивні зрушення, на сьогодні, є ще досить багато питань, пов’язаних із реалізацією прав малозабезпечених громадян на правову допомогу. Вирішенню цієї проблеми, на думку багатьох правників, допоможе прийнятий Закон України «Про безоплатну правову допомогу», який є вагомим кроком до виконання Україною її міжнародних зобов’язань у сфері прав людини та запровадження європейських стандартів у цьому сегменті. Він визначає зміст права на безоплатну правову допомогу, порядок реалізації цього права, підстави та порядок надання безоплатної правової допомоги, державні гарантії.

Зазначений методичний посібник розроблений спеціалістами сектору реєстрації нормативно-правових актів, правоосвітньої діяльності та систематизації законодавства Головного управління юстиції у Волинській області, який допоможе нашим громадянам зорієнтуватися у правовому полі щодо надання їм первинної та вторинної правової допомоги.


Посібник може бути використаний начальниками та спеціалістами територіальних управлінь юстиції у роботі громадських приймалень, лекційній діяльності тощо.

І. Основні положення та підходи до впровадження Закону України «Про безоплатну правову допомогу».
З моменту закріплення у Конституції та деяких спеціальних законах України права на безоплатну правову допомогу осіб реалізація такого права в повному обсязі була неможливою через відсутність єдиної законодавчо визначеної політики у сфері надання правової допомоги коштом держави.

Прийняття Верховною Радою України Закону України "Про безоплатну правову допомогу", який набрав чинності 9 липня 2011 року, дозволило Україні отримати правову базу та інституціональний механізм для реалізації як закріпленого статтею 59 Конституції України права кожного на правову допомогу, зокрема, у випадках, коли вона відповідно до закону повинна надаватись безоплатно, так і зобов'язань за низкою міжнародних договорів, які містять положення щодо надання правової допомоги і учасником яких є Україна. Зокрема, це Європейська конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 р. та Міжнародний пакт про громадянські та політичні права 1966 р., які прямо чи опосередковано встановлюють зобов'язання для держав-учасниць надавати безоплатну та кваліфіковану правову допомогу малозабезпеченим особам при обвинуваченні їх у вчиненні кримінальних правопорушень.

Так, у § 3 (c) статті 6 Європейської конвенції зазначається, що кожний обвинувачений у вчиненні кримінального правопорушення має щонайменше такі права, як захищати себе особисто чи використовувати юридичну допомогу захисника, вибраного на власний розсуд, або - за браком достатніх коштів для оплати юридичної допомоги захисника - одержувати таку допомогу безоплатно, коли цього вимагають інтереси правосуддя. Аналогічна норма міститься і у § 3 (d) статті 14 частини III Міжнародного пакту, відповідно до якої кожен має право при розгляді будь-якого висунутого проти нього кримінального обвинувачення бути судимим у його присутності та захищати себе особисто або за посередництвом обраного ним самим захисника; якщо він не має захисника, бути повідомленим про це право і мати призначеного йому захисника в будь-якому разі, коли інтереси правосуддя того вимагають, безплатно для нього в усякому такому випадку, коли він не має достатньо коштів для оплати цього захисника.

Україна, ратифікувавши Європейську конвенцію про захист прав людини і основоположних свобод 1950 р. та Міжнародний пакт про громадянські та політичні права 1966 р., взяла на себе зобов'язання створити умови та можливості для надання безоплатної правової допомоги малозабезпеченим особам при обвинуваченні у вчиненні кримінального правопорушення.

Прийнятий Закон визначає порядок і підстави надання безоплатної правової допомоги, суб'єктів її надання, державні гарантії щодо надання безоплатної правової допомоги, повноваження органів виконавчої влади у цій сфері, порядок оскарження рішень, дій чи бездіяльності органів державної влади, органів місцевого самоврядування, їх посадових і службових осіб з питань надання безоплатної правової допомоги.


Визначальними принципами надання правової допомоги, що гарантується державою, відповідно до нового Закону є її доступність та якість. Відповідно до Закону безоплатна вторинна правова допомога фінансується за рахунок видатків Державного бюджету України. Таким чином, гарантованість державою безоплатної правової допомоги набуває нового - реального - змісту.
ІІ. Первинна правова допомога: куди звернутися.

Відповідно до статті 7 Закону «Про безоплатну правову допомогу» (далі — закон) безоплатна первинна правова допомога складається з таких видів правових послуг: надання правової інформації; консультацій і роз’яснень з правових питань; складання заяв, скарг та інших документів правового характеру (крім документів процесуального характеру), надання допомоги в забезпеченні доступу особи до вторинної правової допомоги та медіації.

Згідно зі статтею 9 закону безоплатну первинну правову допомогу надають органи виконавчої влади, місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи приватного права, спеціалізовані установи.

Зокрема органи юстиції надають безоплатну первинну правову допомогу через громадські приймальні, створені при Головних управліннях юстиції Міністерства юстиції в Автономній Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі, районних, районних у містах, міських (міст обласного значення), міськрайонних та міжрайонних управліннях юстиції.

Отримати таку допомогу має право кожен: звернутися за наданням зазначеної допомоги мають право не лише громадяни України, а й іноземні громадяни, особи без громадянства, біженці, тобто усі особи, які перебувають під юрисдикцією України.
Відповідно до Закону надають первинну правову допомогу усі органи виконавчої влади та місцевого самоврядування – з питань, що належать до їх компетенції, а також утворені відповідно до Закону органами місцевого самоврядування спеціалізовані установи та залучені ними фізичні і юридичні особи приватного права.
Звернення про надання безоплатної первинної допомоги надсилаються або подаються безпосередньо до центральних та місцевих органів виконавчої влади, територіальних органів центральних органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування відповідно до їх компетенції, які у свою чергу протягом 30 календарних днів мають надати відповідні правові послуги.
Якщо у зверненні міститься прохання лише про надання правової інформації, то відповідна інформація надається протягом п'ятнадцяти днів з дня отримання звернення.
У разі виникнення ситуації, коли питання, порушені у зверненні, не належать до компетенції органу виконавчої влади чи органу місцевого самоврядування, до якого воно надійшло, таке звернення переадресовується у п'ятиденний строк до відповідного органу, про що повідомляється особа, яка подала звернення.
З метою приведення підзаконних нормативно-правових актів у частині надання безоплатної первинної правової допомоги у відповідність до Закону України "Про безоплатну правову допомогу" наказом Міністерства юстиції України від 21 вересня 2011 року N 3047/5 затверджено Порядок роботи громадської приймальні з надання безоплатної первинної правової допомоги.
Суттєвий внесок роблять і неурядові організації, які надають правові послуги населенню безоплатно, зокрема, 28 створених Міжнародним фондом "Відродження" центрів правової інформації та консультацій, які також надають безоплатну первинну правову допомогу, проводять правопросвітницькі заходи та інформаційні кампанії із захисту громадських інтересів у 15 регіонах України. 
Наданням первинної правової допомоги займаються і юридичні клініки, які створюються при юридичних факультетах вищих навчальних закладів III – IV рівнів акредитації. У таких клініках студенти надають безкоштовні юридичні консультації особам, що не можуть собі дозволити звернутися за платною юридичною допомогою. Діяльність юридичних клінік врегульовано наказом Міністерства освіти і науки України N 592 від 3 серпня 2006 року "Про затвердження Типового положення про юридичну клініку вищого навчального закладу України". 
Система надання безоплатної первинної правової допомоги буде формуватися та удосконалюватися саме з урахуванням досвіду діяльності зазначених громадських приймалень, центрів правової інформації та консультацій, юридичних клінік та інших організацій, що надають безоплатну первинну правову допомогу.
ІІІ. Вторинна правова допомога: куди звернутися.
Статтею 13 закону визначено поняття безоплатної вторинної правової допомоги та види правових послуг, серед яких: захист від обвинувачення; здійснення представництва інтересів осіб, що мають право на безоплатну вторинну правову допомогу, в судах, інших державних органах, органах місцевого самоврядування, перед іншими особами; складення документів процесуального характеру.

Центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги при головних управліннях юстиції з  1 січня 2013 року забезпечуватимуть надання безоплатної вторинної правової допомоги особам, що зазначені в пунктах 3-7 частини першої статті 14 закону, а з 1 січня 2017 року безоплатну вторинну правову допомогу буде надано в повному обсязі всім категоріям осіб, зазначеним у статті 14 закону.

Право на безоплатну вторинну правову допомогу, на відміну від первинної, мають лише окремі категорії осіб, визначені Законом, з урахуванням двох критеріїв - критерію малозабезпеченості та належності до тих категорій осіб, для яких законами вже закріплено право на безоплатну правову допомогу.
Відповідно до критерію малозабезпеченості Закон надає право на безоплатну вторинну правову особам, середньомісячний сукупний дохід сім'ї яких нижчий суми прожиткового мінімуму, розрахованого та затвердженого відповідно до Закону України "Про прожитковий мінімум" для осіб, які належать до основних соціальних і демографічних груп населення та інвалідам, які отримують пенсію або допомогу, що призначається замість пенсії, у розмірі менше двох прожиткових мінімумів для непрацездатних осіб.
Серед інших осіб, які мають право на отримання безоплатної вторинної правової допомоги, зазначені ті особи, до яких застосовано адміністративне затримання або адміністративний арешт, а також підозрювані у вчиненні злочину особи, які затримані органами дізнання та слідства, особи, до яких як запобіжний захід обрано тримання під вартою та особи, у справах яких відповідно до Кримінально-процесуального кодексу України участь захисника є обов'язковою. Закріплення на рівні Закону права вищезазначених осіб на безоплатну правову допомогу свідчить про наближення українського законодавства до загальноприйнятих у демократичному світі стандартів захисту прав людини.
Відсутність законодавчо визначених процедур отримання безоплатної правової допомоги, право на отримання якої було у різні роки закріплене багатьма спеціальними законами за певними категоріями осіб, фактично не дозволяла таким особам скористатися своїм правом. Саме тому прийнятий Закон визначає поряд з іншими особами, що мають право на безоплатну правову допомогу, наступні категорії: діти-сироти, діти, позбавлені батьківського піклування, діти, які можуть стати або стали жертвами насильства в сім'ї, безпритульні діти; особи, щодо яких вирішується питання про надання статусу біженця та у разі оскарження рішення щодо статусу біженця; ветерани війни та особи, на яких поширюється дія Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту"; особи, які мають особливі заслуги та особливі трудові заслуги перед Батьківщиною, особи, які належать до числа жертв нацистських переслідувань; особи, щодо яких суд розглядає справу про обмеження цивільної дієздатності фізичної особи, визнання її недієздатною чи поновлення її цивільної дієздатності; особи, щодо яких суд розглядає справу про надання психіатричної допомоги в примусовому порядку; особи, реабілітовані відповідно до законодавства України.

Надання безоплатної вторинної правової допомоги на сьогодні здійснюють три пілотні офіси громадського захисту, створені за сприяння Міжнародного фонду "Відродження" у Харкові, Хмельницькому та Білій Церкві. 
Розпочала свою діяльність з підтримки формування системи безоплатної правової допомоги Всеукраїнська благодійна організація "Українська фундація правової допомоги", метою створення якої є забезпечення доступу до правосуддя через надання правової допомоги та впровадження високих стандартів правосуддя в Україні.
Впровадження Закону України "Про безоплатну правову допомогу" передбачає здійснення комплексу організаційних заходів, спрямованих на формування в Україні ефективної системи надання безоплатної правової допомоги. Так, до 1 січня 2013 року Міністерством юстиції при головних управліннях юстиції в Автономній Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі з урахуванням потреб відповідної адміністративно-територіальної одиниці буде утворено 27 центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги.
Особливістю цих центрів буде те, що виключно вони організовуватимуть надання безоплатної правової допомоги, зокрема, розглядатимуть звернення та прийматимуть рішення про надання (чи відмову в наданні) відповідної допомоги, забезпечуватимуть участь захисника у передбачених законодавством випадках та укладатимуть контракти (договори) з адвокатами, включеними до відповідного реєстру адвокатів. Центри діятимуть як неприбуткові державні установи на правах юридичної особи.
ІV.Куди подавати звернення.

Згідно із Законом звернення про надання будь-якої послуги безоплатної вторинної допомоги особи зможуть подавати до будь-якої з двох установ - або до центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги або до територіального органу юстиції.
У випадку, коли особа звертається безпосередньо до центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги, він зобов'язаний протягом десяти днів з дня надходження звернення прийняти рішення щодо надання чи відмову у наданні відповідної правової допомоги.

Якщо ж особа подає звернення про надання безоплатної вторинної правової допомоги до територіального органу юстиції, то такий орган повинен протягом трьох днів з дня подання звернення надіслати його до центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги. У свою чергу центр зобов'язаний протягом семи днів з дня отримання звернення прийняти рішення щодо надання або відмову у наданні правової допомоги.
Для осіб, яких затримано (тримання під вартою, адміністративне затримання, адміністративний арешт, затримання за підозрою у вчиненні злочину) встановлено спеціальний порядок звернення для надання безоплатної вторинної правової допомоги. У разі звернення таких осіб за наданням безоплатної вторинної правової допомоги або надходження інформації про затриманих осіб центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги зобов'язаний прийняти рішення про надання безоплатної вторинної правової допомоги з моменту затримання особи.
Механізм реалізації цього права закріплений постановою Кабінету Міністрів України "Про затвердження Порядку інформування центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги про випадки затримання осіб" від 28 грудня 2011 року N 1363. Порядок встановлює загальні вимоги та механізм інформування центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги про випадки затримання осіб органами, уповноваженими здійснювати адміністративне затримання або затримання згідно з дорученнями правоохоронних органів, або затримання осіб органами дізнання та досудового слідства.
За цим Порядком негайно після фактичного затримання особи службова особа органу, який її затримав, повідомляє центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги відомості про затриману особу. Протягом однієї години з моменту негайної реєстрації повідомлення про затримання особи центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги призначає адвоката, про що інформує орган, який затримав особу. Призначений адвокат повинен прибути протягом однієї години з моменту отримання доручення, а у виняткових випадках – не пізніше ніж протягом шести годин з моменту отримання доручення до затриманої особи для надання безоплатної вторинної правової допомоги.
Такий механізм залучення адвокатів для надання безоплатної вторинної правової допомоги затриманим особам запрацює вже з 1 січня 2013 року.

V. Адвокат: права, обов’язки, гонорар.
Для забезпечення права на захист від обвинувачення та надання правової допомоги при вирішенні справ у судах та інших державних органах в Україні діє адвокатура.

Згідно з частинами першою, третьою та четвертою статті 12 Закону  «Про адвокатуру» (далі — закон) оплата праці адвоката здійснюється на підставі угоди між громадянином чи юридичною особою і адвокатським об’єднанням чи адвокатом.

За порушення вимог закону, інших актів законодавства, що регулюють діяльність адвокатури, Присяги адвоката України згідно зі статтею 16 закону рішенням дисциплінарної палати кваліфікаційно-дисциплінарної комісії до адвоката може бути застосоване дисциплінарне стягнення.

Якщо договір розірвано достроково, оплата праці адвоката провадиться за фактично виконану роботу. У разі неналежного виконання доручення на вимогу громадянина або юридичної особи, які уклали договір з адвокатом чи з адвокатським об’єднанням, внесена плата повертається їм повністю або частково, а при виникненні спору — за рішенням суду.

Порядок оплати праці помічника адвоката визначається угодою між ним та адвокатом чи адвокатським об’єднанням. Заробітна плата помічника адвоката не може бути нижчою від встановленого державою мінімального розміру заробітної плати.

Відповідно до статті 33 Правил адвокатської етики, схвалених Вищою кваліфікаційною комісією адвокатури при Кабінеті Міністрів 1 жовтня 1999 року (протокол від 1—2 жовтня 1999 року № 6/VІ), гонорар є єдиною допустимою формою отримання адвокатом винагороди за надання правової допомоги клієнту.

Гонорар адвоката за надання правової допомоги повинен бути законним за формою і порядком внесення і розумно обгрунтованим за розміром.

Чинники, що мають братися до уваги при визначенні обгрунтованого розміру гонорару:

— обсяг часу і роботи, що вимагаються для належного виконання доручення; ступінь складності та новизни правових питань, що стосуються доручення; необхідність досвіду для його успішного завершення;

— особливі або додаткові вимоги клієнта стосовно строків виконання доручення;

— професійний досвід, науково-теоретична підготовка, репутація, значні професійні здібності адвоката.

Розмір гонорару і порядок його внесення мають бути чітко визначені в угоді про надання правової допомоги.

Засади обчислення гонорару (фіксована сума, погодинна оплата, доплата гонорару за позитивний результат у справі тощо) визначаються за домовленістю між адвокатом та клієнтом і також мають бути закріплені в угоді.

Угодою може бути передбачена можливість зміни гонорару, визначеного у фіксованій сумі, у зв’язку з істотним зростанням або зменшенням обсягу допомоги, що має бути надана, та наслідками недосягнення згоди з цього питання.

VІ. Судові витрати.
Відповідно до пункту 2 частини третьої статті 79 Цивільного процесуального кодексу (далі — ЦПК) та пункту 1 частини третьої статті 87 Кодексу адміністративного судочинства (далі — КАС) витрати на правову допомогу належать до судових витрат.

Частинами першою, другою статті 84 ЦПК та частинами першою, третьою статті 90 КАС встановлено, що витрати, пов’язані з оплатою допомоги адвоката або іншого фахівця в галузі права, які надають правову допомогу за договором, несуть сторони, крім випадків надання безоплатної правової допомоги.

Граничний розмір компенсації витрат на правову допомогу встановлено законом.

Відповідно до пункту 2 розділу XI «Прикінцеві та перехідні положення» ЦПК  та пункту 2 розділу VII «Прикінцеві та перехідні положення» КАС до набрання чинності відповідним законом граничний розмір компенсації витрат на правову допомогу встановлює Кабінет Міністрів.

Згідно з частинами першою, четвертою, п’ятою статті 86 ЦПК  та частинами першою, четвертою, п’ятою статті 92 КАС витрати, пов’язані з переїздом до іншого населеного пункту свідків, спеціалістів, перекладачів, експертів, найманням ними житла, а також проведенням судових експертиз несе сторона, яка заявила клопотання про виклик свідків, залучення спеціаліста, перекладача та проведення судової експертизи.

Якщо у справах окремого провадження виклик свідків, призначення експертизи, залучення спеціалістів здійснюються за ініціативою суду, а також у випадках звільнення від сплати судових витрат або зменшення їх розміру, відповідні витрати відшкодовуються за рахунок державного бюджету.

Граничний розмір компенсації витрат, пов’язаних із залученням свідків, спеціалістів, перекладачів та проведенням судових експертиз, встановлює Кабінет Міністрів.

Розміри компенсації витрат, пов’язаних з розглядом цивільних та адміністративних справ, та порядок їх компенсації за рахунок держави затверджені постановою Кабінету Міністрів від 27 квітня 2006 року № 590 «Про граничні розміри компенсації витрат, пов’язаних з розглядом цивільних та адміністративних справ, і порядок їх компенсації за рахунок держави».

Також зауважу, що пунктом 2 постанови Кабінету Міністрів  від 27 липня 2011 року № 804 «Деякі питання надання платних послуг науково-дослідними установами судових експертиз Міністерства юстиції» встановлено, що:

– вартість проведення судових експертиз та експертних досліджень науково-дослідними установами судових експертиз Міністерства юстиції визначається відповідно до нормативної вартості однієї експерт-години, затвердженої постановою Кабінету Міністрів від 1 липня 1996 р. №710 «Про затвердження Інструкції про порядок і розміри відшкодування витрат та виплати винагороди особам, що викликаються до органів дізнання, досудового слідства, прокуратури, суду або до органів, у провадженні яких перебувають справи про адміністративні правопорушення, та виплати державним спеціалізованим установам судової експертизи за виконання їх працівниками функцій експертів і спеціалістів»;

– інші послуги, включені до затвердженого цією постановою переліку, надають науково-дослідні установи судових експертиз Міністерства юстиції за згодою сторін за плату в обсязі, що відшкодовує витрати, пов’язані з їх виконанням.

VІІ. Встановлення цін на юридичні послуги.

Відповідно до частин першої, другої статті 632 Цивільного кодексу ціна в договорі встановлюється за домовленістю сторін.

У випадках, встановлених законом, застосовуються ціни (тарифи, ставки тощо), які встановлюють або регулюють уповноважені органи державної влади або органи місцевого самоврядування.

Зміна ціни після укладення договору допускається лише у випадках і на умовах, встановлених договором або законом.

Разом з тим згідно з частиною першою статті 13 Закону «Про ціни і ціноутворення» державний контроль за цінами здійснюється при встановленні і застосуванні державних фіксованих та регульованих цін і тарифів. При цьому контролюється правомірність їх застосування та додержання вимог законодавства про захист економічної конкуренції.

VІІІ. Куди звернутися за правовою допомогою на Волині.

Первину правову допомогу можна отримати у громадських приймальнях головного та територіальних управлінь юстиції за адресою:
Головне управління юстиції у Волинській області Адреса: вул. Володимирська, 1, м. Луцьк, каб. №208. Володимир-Волинське міськрайонне управління юстиції Адреса: вул. Ковельська, 35, м. Володимир-Волинський; Горохівське районне управління юстиції Адреса: вул. Шевченка, 25, м. Горохів; Іваничівське районне управління юстиції Адреса: вул. Банківська, 6, смт. Іваничі; Камінь-Каширське районне управління юстиції Адреса: вул. Шевченка, 62, м. Камінь-Каширський; Ковельське міськрайонне управління юстиції Адреса: вул. Кармелюка, 4, м. Ковель; Ківерцівське районне управління юстиції Адреса: вул. Шевченка, 6, м. Ківерці; Локачинське районне управління юстиції Адреса: вул. Миру, 23, смт. Локачі; Луцьке міське міське управління юстиції Адреса: вул. Винниченка, 27а, м. Луцьк; Луцьке районне управління юстиції Адреса: вул. Винниченка, 27а, м. Луцьк; Любешівське районне управління юстиції. Адреса: вул. Незалежності, 95, смт. Любешів; Любомльське районне управління юстиції. Адреса: вул. Незалежності, 33, м. Любомль; Маневицьке районне управління юстиції Адреса: вул. Незалежності, 5, смт. Маневичі; Нововолинське міське управління юстиції Адреса: вул. Винниченка, 14, м. Нововолинськ; Ратнівське районне управління юстиції Адреса: вул. Каштанова, 24, смт. Ратно; Рожищенське районне управління юстиції Адреса: вул. Незалежності, 82, м. Рожище; Старовижівське районне управління юстиції Адреса: вул. Незалежності, 83, смт. Стара Вижівка; Турійське районне управління юстиції Адреса: вул. Луцька, 23, смт. Турійськ; Шацьке районне управління юстиції Адреса: вул. Природна, 33, смт. Шацьк.

Також на Волині діє коаліція у справі прав захисту прав власності. Місія коаліції – обєднати зусилля неурядових організацій, юридичних клінік та приватних юридичних компаній для забезпечення доступу до правосуддя в Україні та встановлення верховенства права у сфері захисту права  у сфері захисту права власності мало захищених верств населення шляхом надання безоплатної правової допомоги, просвітницької роботи та участі у реформуванні законодавства. 


Контакти: координатор коаліції – Волинська обласна організація Спілки юристів України вул. Словацького, 30, офіс 7, м. Луцьк, 43025, Україна. Тел./факс: (0332) 24-94-14.

Юридичні клініки:

Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки, вул. Винниченка, 30, м. Луцьк;


Луцький інститут розвитку людини Університету «Україна», вул. Карбишева, 2, м. Луцьк;

Волинський інститут імені В. Липинського Міжрегіональної Академії управління персоналом (МАУП), вул. Коперніка, 8, м. Луцьк.
Методичний посібник підготовлено сектором реєстрації НПА, правоосвітньої діяльності та систематизації законодавства Головного управління юстиції у Волинській області
