
Інформація
про проведену роботу із зверненнями громадян головним та територіальними управліннями юстиції області  за І квартал 2014 року у  порівнянні з аналогічним періодом минулого року
На виконання вимог Закону України "Про звернення громадян", Указу Президента України від 07.02.2008 №109/2008 "Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування", відповідних наказів Міністерства юстиції України, Інструкції про порядок розгляду звернень та особистого прийому громадян у Міністерстві юстиції України, в установах та організаціях, що належать до сфери його управління, затвердженої наказом Міністерства юстиції України від 18.04.2004 №26/5, Головним управлінням юстиції у Волинській області узагальнено аналітичні звіти районних, міських та міськрайонних управлінь юстиції щодо розгляду звернень та прийому громадян і народних депутатів України протягом І кварталу 2014 року у порівнянні з аналогічним періодом минулого року.

Як вбачається із статистичних даних, за І квартал 2014 року до головного, районних, міських та міськрайонних управлінь юстиції, відділів державної виконавчої служби, реєстраційних служб області надійшло 190 звернень громадян, або на 62 звернення менше ніж за минулий 2013 рік (252).

Із зазначеної кількості звернень 124 (2013 - 184) заяви, 65 (2013 - 68) скарг та 1 (2013 - 0) пропозиція. З них: 155 (2013 - 224) або 81,6% щодо невиконання рішень суду та бездіяльності державних виконавців, 9 (2013 - 16) або 4,7% стосувались роботи нотаріату, 20 (2013 - 0) або 10,5% з питань роботи реєстраційної служби, (з них: 14 - щодо державної реєстрації прав на нерухоме майно, 3 - щодо державної реєстрації юридичних осіб, 3 - з питань роботи органів державної реєстрації актів цивільного стану), 2 звернення або 1% з питань правової роботи та правової освіти (2013 - 0), 4 або 2,1% (2013 - 11) з інших питань.

З Міністерства юстиції України надійшло 33 (2013 - 35) звернення або 17,3% від їх загальної кількості, від інших органів - 47 (2013 - 59) або 24,7% від їх загальної кількості, від Державної установи «Урядовий контактний центр» - 34 або 17,8% від їх загальної кількості (2013 – 63), безпосередньо від заявника - 76 (2012 - 95) або 40%.
За наслідками розгляду 7 звернень (5 заяв та 2 скарги) визнані обґрунтованими (2013 - 2, а саме 1 заява та 1 скарга). Усі обгрунтовані звернення надійшли до Головного управління юстиції у Волинській області та стосувались роботи органів державної виконавчої служби.
Від народних депутатів України до Головного управління юстиції у Волинській області надійшло 2 звернення, що стосувались неналежного виконання судових рішень та щодо правопорушень на державному підприємстві, які наслідками їх розгляду визнані необґрунтованими
Протягом І кварталу 2014 року звернення громадян надійшли до таких управлінь юстиції:
· головного в області                      -  180     (2013 - 244)        - менше на 64;
- Любомльського районного           - 3          (2013 - 1)            - менше на 2;
· Ковельського міськрайонного     - 2          (2013 - 0)            - більше на 2;       

· Ківерцівського районного            - 1          (2013 - 0)            - більше на 1;

· Нововолинського міського          - 1          (2013 - 0)            - більше на 1;

· Ратнівського районного               - 1          (2013 - 0)            - більше на 1;
· Луцького міського                        - 1          (2013 - 1)            -  на рівні;
· Іваничівського районного            - 1          (2013 - 0)            - більше на 1.
Не надходило протягом поточного року жодного звернення до Володимир-Волинського міськрайонного, Луцького, Горохівського, Камінь-Каширського, Локачинського, Любешівського, Маневицького, Рожищенського, Старовижівського,  Турійського та Шацького районних управлінь юстиції.

За належністю в порядку ст. 7 Закону України "Про звернення громадян" головним управлінням юстиції було скеровано 1 звернення, яке стосувалось організації оплати надання безоплатної правової допомоги та направлено для розгляду у Волинський обласний центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги (2013 - 2).
На розгляді в головному управлінні юстиції перебуває 37 звернень (у минулому році на кінець звітного періоду на розгляді перебувало 45 звернень).

До головного та територіальних управлінь юстиції протягом І кварталу 2014 року повторних звернень не надходило.
За вказаний період до Головного управління юстиції у Волинській області надійшли 4 колективні звернення, що становить  2% від їх загальної кількості (2013 - 5).
Що стосується напрямків діяльності, то до головного управління юстиції протягом звітного періоду звернення громадян надходили з наступних питань:
- організації роботи органів державної виконавчої служби - 151 (2013 - 218);
- організації роботи органів нотаріату - 9 (2012 - 16);
- з питань державної реєстрації прав на нерухоме майно - 10 (2013 - 1);
- щодо державної реєстрації актів цивільного стану - 3 (2013 - 0);
- щодо державної реєстрації юридичних осіб - 3 (2013 - 0);

- з питань правової роботи та правової освіти - 2 (2013 - 0);

- по інших питаннях - 2 (2013 - 6 ).  
Звернення громадян та народних депутатів України, що надійшли до органів юстиції області, розглянуті у встановлені законом терміни і по них заявникам надіслані обґрунтовані відповіді. Звернення, розглянуті з порушенням термінів, встановлених Законом України "Про звернення громадян" відсутні.

Начальником головного управління юстиції та керівниками територіальних управлінь юстиції згідно відповідних графіків проводяться виїзні прийоми громадян по місцю їх роботи та проживання. Також відповідно до наказу Головного управління юстиції у Волинській області №79/7 від 19.03.2014 “Про затвердження графіка особистого прийому громадян керівництвом Головного управління юстиції у Волинській області” запроваджено практику спільних прийомів громадян керівництвом головного управління юстиції, реєстраційної та виконавчої служби головного управління юстиції.
На особистому прийомі (у тому числі виїзному) керівництвом головного та територіальних управлінь юстиції упродовж І кварталу 2014 року прийнято 1432 громадянина або на 6 громадян більше, ніж у минулому році (у 2013 - 1426).

За порушення вимог Закону України "Про звернення громадян" працівники органів юстиції області до дисциплінарної відповідальності не притягались. За порушення чинного законодавства та неналежне виконання своїх посадових обов'язків у 2014 році було притягнуто до відповідальності 15 (у 2013 - 38) осіб.
В Головному управлінні юстиції проводиться відповідна навчально-методична робота з питань розгляду звернень громадян. Так, на веб-сайті головного управління юстиції розміщено статтю провідного спеціаліста відділу організаційного забезпечення, документування, контролю та звернень громадян Трофимюка П.В. на тему “Дотримання вимог Закону України “Про звернення громадян” щодо звернень, які надходять до органів юстиції” та начальника  відділу організаційного забезпечення, документування, контролю та звернень громадян Філіпчук В.В. “Особливості усного звернення громадян”. 

Окрім цього, на веб-сайті головного управління юстиції регулярно розміщується звітна інформація про стан розгляду звернень громадян та народних депутатів України.

Головним управлінням юстиції у Волинській області протягом І  кварталу 2014 року проведено семінар за участю спеціалістів територіальних управлінь юстиції, на якому 25.03.2014 розглядалось питання дотримання вимог законодавства про звернення громадян та звернень і запитів народних депутатів України.
Питання розгляду звернень громадян та їх особистого прийому постійно перебуває на контролі у керівництва головного та територіальних управлінь  юстиції. Ці питання систематично аналізуються та обговорюються на колегіях та оперативних нарадах.

На виконання рішення колегії Головного управління юстиції у Волинській області від 31.07.2013 №7 «Про організацію роботи Головного та територіальних управлінь юстиції щодо розгляду звернень та прийому громадян і народних депутатів України за І півріччя 2013 року в порівнянні з аналогічним періодом минулого року» територіальними управліннями юстиції щомісяця надається інформація про виступи в ЗМІ з питань розгляду звернень громадян (протягом І кварталу 2014 року здійснено 38 виступів).
Стан розгляду звернень громадян та народних депутатів України, їх особистого прийому керівництвом головного та територіальних управлінь юстиції протягом І кварталу 2014 року планується обговорити 09.04.2014 на оперативній нараді при керівництві головного та територіальних управлінь юстиції.
Відділ організаціного забезапечення, документування, контролю та звернень громадян

