
Звіт 

про виконання заходів

Головного управління юстиції у Волинській області щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення, підвищення ефективності роботи зі зверненнями громадян на 2013 рік, затверджених наказом Головного управління юстиції у Волинській області від 29 грудня 2012 року №75/48

	№ з/п
	Зміст заходів
	Термін виконання
	Виконавці
	Примітка

	1
	2
	3
	4
	5

	1.
	Забезпечити реалізацію конституційних прав громадян на письмове звернення та особистий прийом, обов’язкове одержання обґрунтованої відповіді, неухильного виконання норм Закону України «Про звернення громадян», зокрема, щодо:

- недопущення надання неоднозначних, необґрунтованих або неповних відповідей за зверненнями громадян, із порушенням строків, установлених законодавством, безпідставної передачі розгляду звернень іншим органам та органам, дії яких оскаржуються;

- викорінення практики визнання заяв чи скарг необґрунтованими без роз’яснення заявникам порядку оскарження прийнятих за ними рішень;

- створення умов для участі заявників у перевірці поданих ними заяв чи скарг, надання можливості знайомитися з матеріалами перевірок відповідних звернень;

- для забезпечення конституційного права громадян, інформація про хід розгляду звернення громадянина може повідомлятися в телефонному режимі, що також сприятиме оперативності та спрощеному порядку вирішення порушених у зверненні питань, особливо тих осіб, які проживають в іншій місцевості або з інших поважних причин не можуть безпосередньо на місці слідкувати за розглядом їхнього звернення;
- з’ясування причин, що породжують повторні звернення громадян, систематичного аналізу випадків безпідставної відмови в задоволенні законних вимог заявників, проявів упередженості, халатності та формалізму при розгляді звернень;

- запровадження постійного контролю за організацією роботи посадових та службових осіб зі зверненнями громадян 
	протягом

2013 року
	Карасюк С.В.,

Сиротенко О.Г.,

Філіпчук В.В., Трофимюк П.В.,

начальники структурних підрозділів, начальники відділів

та завідувачі

секторів, начальники територіальних управлінь юстиції
	На усі 880 звернень, що надійшли протягом 2013 року до Головного та територіальних управлінь юстиції, надані обґрунтовані відповіді у встановлені строки. 14 звернень громадян, розгляд яких не належав до повноважень головного та/або територіальних управлінь юстиції, надіслані за належністю до інших органів. У відповідях на усі звернення, які за результатами їх розгляду визнані необґрунтованими, заявникам роз’яснено порядок оскарження прийнятих за ними рішень. Також створюються належні умови для участі заявників у перевірці поданих ними заяв чи скарг заявників та на підставі заяв про ознайомлення з матеріалами(шляхом повідомлення у телефонному режимі про дату розгляду та перевірки матеріалів, що стосуються звернення ).
Для з’ясування причин, що породжують повторні звернення та систематизації аналізу стану розгляду звернень громадян відповідно до наказу Головного управління юстиції у Волинській області від 07.03.2012 №112 (втратив чинність 27.01.2014) та наказу від 27.01.2014 №28/7 створено робочу групу по розгляду звернень громадян та забезпечення контролю за належним розглядом повторних звернень з питань роботи органів ДВС, до складу якої входять: заступник начальника управління державної виконавчої служби, спеціалісти відділу організації та контролю за виконанням рішень управління державної  виконавчої служби та начальник відділу організаційного забезпечення, документування, контролю та звернень громадян головного управління юстиції. 

 Також з питань розгляду повторних звернень громадян управлінням державної виконавчої служби 26.06.2013, 23.10.2013 проведені робочі наради, а також щомісяця проводяться оперативні наради щодо питань виконання рішень судів про стягнення аліментів.
Випадків безпідставної відмови в задоволенні законних вимог заявників, проявів упередженості, халатності та формалізму при розгляді звернень протягом 2013 року не зафіксовано.
Питання розгляду звернень громадян, у тому числі обґрунтованих звернень постійно перебувають на контролі у керівництва головного управління юстиції. Ці питання систематично аналізуються та обговорюються на колегіях та оперативних нарадах з метою виявлення, з’ясування і вивчення причин, що породжують обгрунтовані скарги громадян.
Окрім цього, працівниками відділу організаційного забезпечення, документування, контролю та звернень громадян постійно здійснювався контроль за організацією роботи посадових та службових осіб зі зверненнями громадян.

Контроль за виконанням звернень громадян, запитів та звернень народних депутатів України в головному управлінні юстиції здійснюється за допомогою реєстраційно-контрольних карток.(далі –РКК). РКК згруповані в спеціальній контрольній картотеці за строками виконання документів. В територіальних управліннях юстиції контрольні документи обліковувалися в журналах контрольних доручень. За дорученням головного управління юстиції з 08.01.2014 у всіх міських, міськрайонних та районних управліннях юстиції  також ведуться контрольні картотеки. Одночасно на документах, що підлягають контролю, та на реєстраційно-контрольних картках проставляється  штамп «контроль».

Крім того, в головному управлінні юстиції запроваджено практику підготовки та доведення до відома керівників структурних підрозділів та безпосередніх виконавців випереджувальних таблиць про закінчення термінів виконання документів, взятих на контроль.

	2.
	Встановити, що керівники підрозділів головного управління юстиції, начальники територіальних управлінь юстиції несуть персональну відповідальність за неналежне вирішення, в межах своїх повноважень питань, порушених в адресованих їм зверненнях громадян, а також вжиття заходів для поновлення прав і свобод громадян, порушених внаслідок недодержання вимог законодавства про звернення громадян, притягнення винних осіб до відповідальності у встановленому Законом порядку, в тому числі до дисциплінарної, за невиконання чи неналежне виконання службових обов’язків щодо розгляду звернень громадян
	протягом

2013 року
	Карасюк С.В.,

Сиротенко О.Г.,

Філіпчук В.В., Трофимюк П.В.,

начальники структурних підрозділів, начальники відділів

та завідувачі

секторів, начальники територіальних управлінь юстиції
	Протягом 2013 року за порушення вимог Закону України «Про звернення громадян» працівники головного та територіальних управлінь юстиції до відповідальності не притягались.

	3.
	Начальникам територіальних управлінь юстиції вжити невідкладених заходів для вдосконалення, відповідно до вимог діючого законодавства, умов реалізації конституційного права на звернення, забезпечивши:

- належну взаємодію з органами державної влади та органами місцевого самоврядування з метою оперативного і всебічного вирішення в межах надання їм повноважень, з якими звертаються до них громадяни на особистому прийомі;

- належне виконання вимог наказу Міністерства юстиції України від 18 березня 2004 року № 26/5 “Про затвердження Інструкції про порядок розгляду звернень та особистого прийому громадян у Міністерстві юстиції, в установах та організаціях, що належать до сфери його управління” (зі змінами та доповненнями) щодо запобігання порушення конституційних прав громадян на звернення, вважаючи, що розгляд звернень громадян є важливою ділянкою роботи головного управління юстиції в області, засіб отримання інформації про недоліки в роботі органів юстиції;

· особливу увагу приділяти при розгляді звернень ветеранів війни та праці, інвалідів, непрацездатних осіб та осіб, які постраждали внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС, багатодітних сімей, одиноких матерів, інших осіб, які потребують соціального захисту та підтримки, для співпраці залучати громадські приймальні та юридичні клініки (надання безоплатної правової допомоги)
· надання можливості заявникам скористатись правом вимоги щодо дотримання таємниці розгляду заяви чи скарги. За проханням громадянина, висловлене в усній формі чи зазначене в тексті звернення не підлягає розголошенню його прізвища, місця проживання та місця роботи.
	протягом

2013 року
	начальники територіальних управлінь юстиції, керівники структурних підрозділів цих управлінь
	Звернення громадян та народних депутатів України, що надійшли до головного та територіальних управлінь юстиції, зареєстровані у відповідності до вимог Інструкції “Про затвердження Інструкції про порядок розгляду звернень та особистого прийому громадян у Міністерстві юстиції, в установах та організаціях, що належать до сфери його управління”, затвердженої наказом Міністерства юстиції України від 18.03.2004 №26/5,  розглянуті у встановлені законом терміни і по них заявникам надіслані обґрунтовані відповіді. Звернення, розглянуті з порушенням термінів, встановлених Законом України "Про звернення громадян" відсутні. Графіки прийому громадян керівництвом територіальних управлінь юстиції розміщені на стендах територіальних управлінь юстиції в доступному для ознайомлення громадян місці, на сайтах місцевих адміністрацій.

Прийом громадян, які потребують соціального захисту здійснювався керівництвом у першочерговому порядку. 

Громадськими приймальнями головного та територіальних управлінь юстиції у 2013 році прийнято 2618 громадян.

Фактів недотримання таємниці розгляду заяв, скарг не встановлено. Прийом громадян здійснювався за наявності документів, що посвідчують особу, а представників громадян – за умови пред’явлення документа, що підтверджує їх повноваження.
Крім того, діловодство за пропозиціями (зауваженнями), заявами (клопотаннями) і скаргами громадян в головному та територіальних управліннях юстиції ведеться окремо від інших видів діловодства, у відповідності до вимог п.1 Інструкції з діловодства за зверненнями громадян в органах державної влади і місцевого самоврядування, об’єднаннях громадян, на підприємствах, в установах, організаціях незалежно від форм власності, в засобах масової інформації, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 14.10.1997 №348.

	4.
	З метою забезпечення кваліфікованого, неупередженого, об’єктивного та своєчасного розгляду звернень громадян, оперативного вирішення порушених у них питань, задоволення законних вимог заявників, реального поновлення порушених конституційних прав та запобігання у подальшому таких порушень, керівникам територіальних органів юстиції особисто здійснювати контроль за організацією цього напрямку діяльності в міських, районних, міськрайонним управліннях юстиції, особливу увагу приділяти здійсненню керівниками цих установ особистого прийому громадян у поза робочий час та за місцем їх проживання. Проводити зустрічі з жителями сільської місцевості з метою роз’яснення прав громадян та чинного законодавства 
	протягом

2013 року
	начальники територіальних управлінь юстиції
	Особистий прийом громадян, у т.ч. виїзний за місцем проживання громадян - жителів сільської місцевості, на території сільських та селищних рад, підприємств, організацій здійснювався також керівництвом головного та територіальних управлінь юстиції відповідно до затверджених графіків. Зокрема у 2013 році керівництвом головного та територіальних управлінь юстиції прийнято 4649 громадян. В ході виїзного прийому громадян начальник Головного управління юстиції здійснював зустрічі з головами районних державних адміністрацій в т.ч.  з питань роботи з громадянами.

	5.
	Постійно аналізувати та узагальнювати питання, що порушують у зверненнях громадяни, особливо повторних, виявляти причини, що їх породжують, та за результатами такого аналізу вносити в установленому порядку пропозиції щодо розв’язання найбільш актуальних проблем, зокрема пропозицій про внесення змін до чинного законодавства України
	протягом

2013 року
	Карасюк С.В.,

Сиротенко О.Г.,

Філіпчук В.В., Трофимюк П.В.,

начальники структурних підрозділів, начальники відділів

та завідувачі

секторів, начальники територіальних управлінь юстиції
	З питань розгляду повторних звернень громадян управлінням державної виконавчої служби 26.06.2013, 23.10.2013 проведені робочі наради, а також щомісяця проводяться оперативні наради щодо питань виконання рішень судів про стягнення аліментів. Протягом 2013 року питання про організацію роботи головного та територіальних управлінь юстиції щодо розгляду звернень та прийому громадян і народних депутатів України за звітний період у порівнянні з аналогічним періодом минулого року виносились на порядок денний колегій Головного управління юстиції 26.03.2013 та 31.07.2013, за результатами яких прийняті рішення №3 та №7 відповідно.

	6.
	Відповідно до плану роботи головного управління юстиції на 2013 рік продовжити роботу по здійсненню комплексних, цільових та контрольних перевірок територіальних органів юстиції з питань розгляду звернень громадян та організації їх особистого прийому. В ході перевірок надавати необхідну методичну та практичну допомогу. Результати перевірок обговорювати на колегіях, службових нарадах та семінарах з посадовими особами, які відповідають за ведення діловодства по зверненнях громадян, здійснюють контроль за їх розглядом, відповідають за організацію роботи з цих питань, розглядають заяви і скарги
	протягом

2013 року
	Карасюк С.В.,

Філіпчук В.В.,


	Протягом 2013 року організовано та проведено комплексні перевірки 4 районних управлінь юстиції: Горохівського (27.03.2013), Ратнівського (22.05.2013), Турійського (15.08.2013) та Старовижівського (25.10.2013) районних управлінь юстиції, в ході яких перевірялись наступні питання: 1.Організаційна робота по виконанню ЗУ»Про звернення громадян» та Указу Президента України «Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного  права на звернення до органів державної влади та місцевого самоврядування». Організація контролю за дотриманням законодавства про звернення громадян. 2.Проведення аналізу стану роботи із зверненнями громадян, його періодичність. Форми і методи вивчення критичних звернень громадян. Врахування результатів аналізу у практичній роботі, форми доведення їх до відома населення. 3.Організація проведення керівництвом управління юстиції особистого прийому громадян, періодичність таких прийомів, наявність графіків їх проведення. 4.Своєчасність і обґрунтованість відповідей на звернення. Дотримання термінів розгляду звернень. 5. Організація контролю за виконанням рішень, прийнятих по зверненнях. 6. Організація роботи та дотримання законодавства при зверненнях народних депутатів України. Своєчасність розгляду звернень народних депутатів України. Повнота і об’єктивність розгляду таких звернень. Результати комплексних перевірок виносились на порядок денний колегій Головного управління юстиції у Волинській області, за результатами яких прийняті рішення №4 від 16.04.2013, №5 від 25.06.2013, №11 від 30.08.2013  та №12 від 15.11.2013 відповідно.
На виконання доручення Міністра юстиції України О.Лукаш від 10.12.2013 №6.2-32/3162 та відповідно до наказу Головного управління юстиції у Волинській області від 23.12.2013 №294/11 запроваджено практику проведення начальником головного управління юстиції інспекторських перевірок територіальних управлінь юстиції, одним з напрямків яких є перевірка організації роботи з громадянами (наявність черг громадян, умови для прийому громадян, наявність стільців, столів, інформаційних стендів з необхідною інформацією), графіки прийому громадян, скриньки для звернень громадян, книга відгуків та пропозицій.та наявність записів у ній. Протягом грудня 2013 року проведено інспекторські перевірки Луцького міського, Луцького та Ківерцівського районних управлінь юстиції, за результатами яких складено відповідні акти. Головним управлінням юстиції у Волинській області протягом 2013 року  проведено два семінари, на яких 12.09.2013 розглядались питання дотримання вимог законодавства про звернення громадян, організації контролю за роботою з питань розгляду звернень громадян та народних депутатів України,   28.11.2013 - проблемні питання організації розгляду звернень громадян.
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